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A lillafüredi hullámfürdő
avajy

az éhező kis magyarok kenyere
Nem tudjuk, hogy alapjában véve mi 

húzódik meg a -hátterében annak, hogy 
az Országos Gyermekvédő Liga vezető­
sége letette tisztségét és a liga vezetésé­
től egyelőre visszavonult. Nem látszik 
valószínűtlennek, hogy a liga vezetőségét 
a -kormány álláspontja kedvetlenítette el, 
mert tudomásunk szerint már hosszú 
hónapok óta szakadatlanul, folynak a 
tárgyalások azirányban, hogy a kormány 
megfelelő összegű segítséget nyújtson a 
liga teljes szanálására, hiszen azt minden 
érző szivü ember tudja, hogyha Magyalr- 
országon egyáltalán van, olyan karitativ, 
emberbaráti intézmény, amely tényleg 
rászolgál nemcsak a nagyiközönség, ha­
nem a kormány legmelegebb támogatá­
sára, úgy a Gyermekvédő Liga feltétle­
nül a legelsők közé tartozik emez intéz­
mények között. — Nem hisszük, hogy 
akadna ebben az országban egyetlen 
olyan -ember, aki ne a -legnagyobb meg­
hatottsággal és szeretettel figyelné azt 
az igazán fajvédő munkát, amit a liga 
fennállása óta kifejt. Magyarországon a 
fajvédelmi szóból az elmúlt tíz év alatt 
rossz csengésű politikai frázis lett, te­
hát nem is szívesen használjuk már em­
berséges, derék mozgalmakkal kapcsolat­
ban a fajvédelmi kifejezést, hiszen oly 
annyiszor sárba mártották már ezt a szót. 
A Gyermekvédő Ligáival -kapcsolatban 
azonban nem lehet és nem szabad más 
szót használni, mert amit a liga tesz, az a 
szó légszebb, -legnemesebb értelmében 
vett fajvédelem.

A szegény, a nyomorék -és az árva kis 
magyarok megsegítéséért, megmenté­
séért dolgozik a liga. Apró kis magyar 
emberpalánták védelmét, istápol-ását szol­
gálja a -ligának minden ténykedése. — 
Ahová a -liga kinyújtja- segítő -kezét, ott 
szűnik a nyomor, csökken a kétségbe­
esés, tűnik az éhség és a sápadt, koravén, 
gyermekarcokba az -élet pírja szökik. 
Ahol a liga működik, ott lass áfa elcsitul 
az -éhező, beteg, szerencsétlen kis ember- 
páriák szívbe markoló sírása és lassan- 
iassan eltűnik a tehetetlen szülők két­
ségbeesett jajszava. Sokezer, sőt tízezer 
magyar gyermek életét, jövőjét mentette 
már meg a liga eddig különböző aukciói 
során. Ha valaha szükség volt erre a 
magymultu kiváló intézményre, úgy á 
mai időkben százszorosán szükség van 
reá. A Gyermekvédő Liga működését 
nem korlátozni kellene, hanem növelni 
minden áron, minden erővel. Nincs bor­
zalmasabb látvány, mint egy ártatlan 
kis gyermeket szenvedni látni és nincs 
rettenetesebb gondolat, mint elképzelni 
azt, hogy az egyre növekvő magyar nyo­
mor fojtó, szennyes hullámai hétről 
hétre, hónapról hónapra mint több -kis 
gyermeket sodornak a pusztulás felé. 
Ha e'gy felnőtt jut nyomöruságos hely­
zetbe, ha egy felnőtt szenved és küzkö- 
dik, ha -egy felnőttnek nincs betevő fa­
lakja és nincs ruhája, ha egy felnőtt nél­
külözi a rendes, egészséges lakást, 
az éltető napfényt: milyen borzalmas, 
mennyire szivbemarkolő jelenség ez. De 
mit szóljunk akkor, amikor a magukkal 
tehetetlen ártatlan csöppségek éheznek, 
pusztulnak és senyvednek? Mi a teen­
dőnk akkor, amikor azt látjuk, hogy 
szerte az országban az élet pirosát a 
nyomor 6s szenvedés halottsápadt színe 
**l*ía fed százezernyi gyermekarocm ?

Mit kell tennünk akikor, ha azt tapasz­
taljuk, hogy a magyar társadalom, amely 
jobb gazdasági viszonyok között millió­
kat adakozott a liga céljára, ma már a leg­
jobb akarata mellett sem tud elegendő 
segítséget nyújtani? Szabad-e ilyen kö­
rülmények között a magyar kormány­
nak ebben a kérdésben garasos politikát 
folytatni? Szabad-e krajcároskodmi a 
liga felsegitésének kérdésén akkor, ami­
kor a lillafüredi ródlipálya és golfpálya 
és függőkért és mesterséges vízesés és 
hőforrás -kutatás és kéj palota építés és 
olajozott szerpentinül készítés és más 
tucatnyi hasonló luxusdologra millió 
pengők repülnek ki az államkasszából. 
Szabad-e a magyar -kormánynak a fogá­
hoz verni a filléreket a Gyermekvédő 
Liga megsegítésének kérdésénél, amikor 
milliók jutottak a híres tihanyi csibor- 
patkoldára, néhány tucat diák -kedvéért 
alapított külföldi Collegium Hungari-

cumokra és amikor naigyon sok millió 
porladt s'zét olyan kereskedelmi jellegű 
kurzusváll-alatok szubvencionálása so­
rán, amelynek aligha volt egyéb haszna, 
mint az, hogy egy rakás politikai ben- 
fentes kiélhesse a kereskedői hajlamait 
— persze magas fix és magas jutalék 
mellett.

Mi nagyon rég óta hangoztatjuk azt, 
hogy Csonkamagyarország kormányá­
nak tízszer is meg kell gondolni, hogy 
az adófizetők vérverejtékes adófilléréit 
mire fordítja. Ám az Országos Gyer­
mekvédő Liga szanálásánál ne gondol­
kozzanak olyan sokat, ne garasoskodja­
nak, mert ebben az esetben nemcsak 
hiba, hanem egyenesen -bűn a szükkeblü- 
ség. Mi azt szeretnénk látni, hogy a 
kormány akkor szűkkeblű, amikor feles­
leges luxuskiadásokról van szó és akkor 
nyitja ki alaposan az erszényt, amikor a 
magyar jövő megmentéséről van szó. — 
Szerény véleményünk szerint a nyomor 
örvényébe zuhant magyar gyermekek 
megmentése legalább olyan fontos, mint 
az, hogy Lillafüreden az elkövetkező 
nyárra megépítsék a világ legszebb és 
1 e gmo de rnebb hull ám fürtiőjé t.

A földteherreitdezési művelet nem egyéb, 
mint rejtett infláció, mondja Friedrich István 

az ui javaslatról
A képviselő nem hiszi, hogy a javaslatból 

egykönnyen törvény lesz
Budapest, március 4. A pénzügymi­

niszter tegnap benyújtott földteherren- 
dezési javaslata azt az uj rendelkezést 
tartalmazza, hogy a magyar pénzügyi 
szindikátus üzletrészeinek többségét a 
bankoktól megvásárolja, sőt a törvény­
javaslat indokolása ezt a tranzakciót 
már mint befejezett tényt említi. A 
Debreceni Független Újság munkatársa 
egyébként a földteher javaslat ügyében 
megkérdezte Friedrich Istvánt, aki 
a következőket mondotta:

— Mennél inkább elmélyedek az úgy­
nevezett teherrendezési (örvény szöve­
gében. annál inkább látom, hogy

az egész nem egyéb, mint rejtett 
infláció.

Az embernek meg áll az esze. Hogyan 
akarnak kötvény inflációval egyrészt 
eladósodott földbirtokoskat ugv meg­
menteni. hogy gondiaikat egyszerűen 
átvállalja az állam, másrészt a hitelezők 
követeléseit állami garancia segítségé­
vel jó követelésekké varázsolni. Ugv

a kötvények értékesítési lehetőségével. 
Ha valamely gépkereskedő, olajkeres­
kedő vagy egyéb ipari és kereskedelmi 
destruktív elem számlaköveteléséért, 
amely váltóval és betáblázássa! volt 
lefedezve, kötvényeket fog kapni, akkor

annak üzleti és vállalati nobilitása 
nem emelkedik, hanem ellenkezően 
katasztrófában demobilizálódik és 
kénytelen lesz a kötvényeket bár­
mily uton-módon értékesíteni és el­
zálogosítani. vagy lombardiroz- 

tatni.
Ám de ki ál! majd a lombardakció hát­
terében. Csak nem a Nemzeti Bank? 
Itt van a kutya eltemetve. Nagy prob­
lémát vet fel a javaslat és nem hiszem, 
hogy ebből egyhamar és egykönnyen 
törvény lesz. Majd csak a parlamenti 
tárgyalás folyamán fognak tel'es mér­
tékükben felbukkanni a törvényjavaslat 
igazi abszurditásai, gazdasági szem­
pontból nagy veszedelmet jelentő rész­
letei.

látszik, elfelejtik, hogy mi lesz majd

A debreceni Kollégium mostohagyermeke 
a kormánynak, mondta Jakucs István 

a diákszövetség összejövetelén
Amidőn a kultuszminiszter azzal dicsekszik, hogy hatmillió pengőt adott Szegeden 
a női szerzetesrendeknek, ugyanakkor a Kollégiumnak nem jut 12,000 pengő.

A Kollégiumi Diákszövetség szerdáin
délután tartotta meg rendes havi össze­
jövetelét az Angol Királynő zöld termé­
ben. Az összejövetelen, amelynek alkal­
mából a terem teljesen megtelt, több ér­
dekes és értékes előadás hangzott el és 
szerepelt a messze földön hires Kollé­
giumi Kántus is.

A diákszövetségi össze jöveteit dr.

Magoss György nyugalmazott polgár- 
mester, felsőházi tag, a Kollégiumi Diák- 
szövetség elnöke nyitotta meg, meleg 
szavakkal üdvözölve az egyik régi kol­
légiumi diákot, Baja1 Mihály reformá­
tus lelkészt abból az alkalomból, hogy a 
Petőfi Társaság rendes tagjává válasz­
totta.

A jel envoi tak Baja Mihályt lelkesen

megéljenezték.
Vitéz dr. Bessenyei Lajos főgimná­

ziumi igazgató szólalt fel ezután, rámu­
tatva arra, hogy a Kollégiumi Kántus 
országszerte nagy figyelmet keltett elő­
adást tartott a rádióban. Hálás, köszöne­
tét fejezte ki egyrészt dr. Nagy Sándor 
főgimnáziumi tanárnak pompás előadá­
sáért, amely a Kántus történetét ismer­
tette a rádióban, másrészt Szigetjiy 
Gyula1 kollégiumi ének- és zenetanárnak, 
a Kántus kitűnő karnagyának és köszö­
netét mondott azoknak, akik elősegítet­
ték anyagilag a Kántus rádióbeli szerep­
lését, igy elsősorban Vásáry István dr. 
polgármesternek, aki Debrecen város 
részéről sietett megértőén a Kántus tá­
mogatására valamint a‘ Kollégium gaz­
dasági tanácsának és Németh Aladárnak, 
a budapesti Britannia szálló tulajdono­
sának, aki igen kedvezményesen első­
rendű ellátásban részesítette a Kán tust. 
Végül Isten áldását kérte a Kántusra, a 
Kollégiumnak erre a legrégibb ifjúsági 
egyesületére.

Nagy Sándor dr. főgimnáziumi vallás­
tanár köszönte meg az elismerést Szi- 
gethy Gyula nevében is, hangoztatva, 
hogy a Kántus szereplésének máris meg­
van a visszhangja, mert Budapesten már 
több meghívást kapott és legújabban< 
Sopronba is hívják. Indítványára a Diák- 
szövetség -köszönetét szavazott Németh 
Nándornak, az Angol Királynő tulajdo­
nosának ís, aki szintén elősegítette a 
Kántus rádióbeli -szerépllését.

A Kollégiumi Kántus énekelt ezután 
Szigethy Gyula dirigálásával Csokonai- 
dal-okat élénk tetszés mellett.

Jakucs István főgimnáziumi tanár tar­
tott ezután nagy figyelmet keltett elő­
adást a Kollégium, közelebbről a főgim­
názium sanyarú anyagi helyzetéről. Érv­
nek egyik oka az általános gazdasági 
helyzet, aminek következtében a Kollé­
gium földbérleteiből mind kevesebb ösz- 
szeg folyik be, másrészt azonban főké­
pen az, hogy á világháború alatt a Kol­
légium összes alapjainak pénzét, több, 
mint tiz miifió aranykoronát hadiköA; 
csönbe fektették s ezt aZ állam egyálta­
lán nem hajlandó valorizálni. Ezzel 
Szemhefn az állam más ügyből kifolyólag 
valorizációs pert indított a Kollégium 
ellen. Nagy helyeslés közben hangoz­
tatta, hogy a Kollégium mostohagyer­
meke a kormánynak. Az idén az I—VII. 
osztály már párhuzamos, sőt az első osz­
tálynak három szakasza van. Az állam 

elvileg beleegye­
zett a párhuzamo- 
sitásbe, de semmi 
anyagi segítséget 
nem ad, holott a 
tanári fizetéseknek 
most már 29 száza­
lékát viseli a Kol­
légium. Jelenleg 7 
helyettes tanár mű­
ködik. jövőre 8—9, 
ezek teljes bizony­
talanságban van­
nak. A visszafej­
lesztés örök szé­
gyen lenne s itt a 
kormánynak is en­

gednie kell merev álláspontjából, mert 
hiszen mindössze 12,000 pengőről van 
sző a helyettes tanárok ügyének rende- 

i zésére s ez az összeg a sok luxuskiadás 
, mellett teljesen jelentéktelen. (Nagy 

helyeslés.) A kormányban nincs jóaka­
rat a Kollégium iránt, hiszen ugyan­
akkor, amidőn a. kultuszminiszter di­
csekszik aztaal. hogy hktrrtillió pengőt

Jakucs István.
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kamatoz atnak.
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adtát Szegeden a női szerzietesréfidek- 
ndk, a Kollégiumnak nem jut 12,000 
pengő. A miniszterelnök református em­
ber. ..

Közbeszólások: Képviselőnk is! Az 
volna, ha volna!

Jakucs István... talán hozzá ke Illene 
fordulni. Kéri a Diákszövetség tagjait, 
hogy minden befolyásukkal és minden 
rendelkezésükre állló eszközzel segítse­
nek az alma materen.

A nagy hatást keltett előadás után a 
jelenvoltak hosszasan tapsolták a kiváló 
előadót.

Csobán Endre dr. városi . főlevéltáros 
indítványát fogadták el azután, hogy a 
fontos üggyel külön választmányi ülé­
sen foglalkoznak.

Vitéz dr. Roncsik Jenő tüzoltófőpa- 
rancsnok kedves visszaemlékezéseket 
mondott^ el az 1908-ban érettségizettek 
alakéletéből, derűs humorral, majd 
ugyancsak ő olvasta fel a megjelenésé­
ben akadályozva volt Mihalovits Jenő 
gyógyszerész visszaemlékezéseit az 
; ,7~®°"aÄs évek kollégiumi diákjainak
«órából. A szellemes, ízes, aranyos hu- 
moru reminiszcenciák igen nagy hatást 
váltottak kt.
, A.z összejövetel, amelyet a Kántus 
énekszámai tettek elevenné — többék 
kozott ősi diáknótákat, Így a hires 
dongonotat is előadták, azt, ami egyik 
oka volt Csokonai eltávolításának —, az 
esti órákban ért véget, a legjobb hangú- 
latban.

Oummlharienyák minden méret és | 
és minőségben Sebőiméi, Piac u. 14. I

Meghalt Hadik Barkóczy Endre 
gróf a főrendiház egykori elnöke

Budapest, március 4. M:i délben Bu- 
da pesten Múzeum ucoai lukasán hosszas 
betegség után meghalt Hadik Barkóczy 
Iliidre, a békebeli főrendiház egykori el- 
nőké. Az mosok már napokkal előbb 
lemondtak életéről. Tegnap estétől ma 
deh 1 óráig tartott a kemény haláltusa, 
ndelik barkóczy 1862-ben született Pá- 
lócon. 1 öbb ideig képviselő, maid a fő­
rendiháznak tagja, sőt elnöke lett.

Búd miniszter a magyar—olasz 
gabonatranzahcló miatt utazott 

Olaszországba
Budapest, március 4. Bad János ke­

reskedelmi miniszter olaszországi utjíí- 
\al kapcsolatban különböző kombinációk 
kerültek forgalomba. Hírek terjedtek ej 
arról, hogv Búid János belekapcsolódik 
az osztrák-olasz galionatárgyalásokba 
es végleg letárgyalja Olaszországgal a 
nagyarányú olasz-magyar gabona tranz­
akció kérdését. Beavatott helyen kije­
lentették, hogy a helyzet olyan stáditim- 
ha jutott ebben a kérdésben, hogy a mi­
niszter szükségét látta annak, hogv cZC_ 
mélycsen kiutazzék Olaszországba

angol Dunlop
pneumatikok.

Legnagyobb

TARTÓSSÁG és 
ÜZEMBIZTONSÁG-ért

a márka világhíre

garancia.
Lerakat; Debrecen

Piac-u. 6. sz. alatt
(Vess László cégnél.)

Uj leszállított árak ! Kérjen alánlatot I 
Minden méret azonnal kapható a lerakatnál.

Kisivan Janos, az uj nagyatádi kisgazda 
képviselő szerint a magyar nép meg nem 

érett meg a titkos választójogra
Budapest, március 4. Kandiáth Jenő 

háznagy ma délelőtt végigkalauzolta a 
képviselőim folyosóján és sorra bemu­
tatta a képviselőknek Nagyatád uj kö­
vetét: Kisiydti" János kormánypárti kis- 
gazdaképviselőt, aki zsinóros fekete ma­
gyar ruhában, csizmásán jelent meg a 
parlamentben.

löbb képviselő és újságíró nyomban 
körülvették Kisiván Jánost, ki első po­
litikai nyilatkozatát Bethlen miniszter-

elnökről és a titkos választói jogról tette 
meg.

Közölhetem, — mondotta nagy­
öbűk Szabó István utóda a nagyatádi 
képviselőségben, — hogy Bethlen minisz­
terelnök hive vagyok. Ugyancsak hive 
vagyok elvben a titkos választójognak 
is, írre azonban a magyar nép nem érett 
meg, mert hajlik a szélsőségekre, ame­
lyekkel szemben védekeznünk kell.

K*« •> ••;*•*>«

Meskó Zoltán a nyíregyházi biinper törvény- 
széki tárgyalása miatt interpellált 

a parlamentben
felLUn|e1ÍeTzráHdtárÍvaMksí0l?n, 'n<’d,osi1tását kivá»ia Meskó. hogy a biró kö­

les legyen zart ta. gyalast elrendelni, ha a családi élet titkairól és sexuális
kérdésekről van szó.

Budapest, március 4. Iiz órakor nyi, ,, - ..............-...J ,, 1 ÍZ, VI CUVU1 újí­

totta meg Almássy László elnök a par­
lament szerdai illését, amelyen folytat­
tak a karteljavaslat vitáját, majd áttér­
tek az iparfejlesztési törvényjavaslat 
ta rgyalasá ra.

Perluky György kormánypárti volt az 
első szónok, aki a javaslatot elfogadta.

A következő szónok Hegymegi Kiss 
aj. volt, aki kijelentette, hogy ebben 

a törvényjavaslatban a kisipar és a kéz- 
miuesipar érdekében egyetlen komoly 
intézkedés sincs. Véleménye szerint a 
mai uralmi rendszernek lü-ik évében 
nem iparfejlesztésről, hanem az ipar 
megmentéséről lehet csak szó. Amíg a 
kisipari hitel kérdését nem rendezik, ad­
dig hiába is Ígérnek akármilyen intézke­
désüket. Lehetővé kell tenni azt is, hogy 
iiecsak a földbirtok, hanem a házbirtok 
is hosszú lejáratú hitelekhez juthasson, 
.inra, hogy ennek a törvény javaslatnak 
az előkészítésénél Búd miniszter nem 
hallgatta meg az érdekeltségeket. Elszo­
morító jelenség, hogy a kereskedelmi 
taicanal az ipari kérdések mindig hát­
térbe szorulnak. Ideje volna, hogy a ke­
reskedelmi minisztériumba ipari szakem­
ber is kerüljön, mert az ipar nagyon el 
can hanyagolva. Szükség volna olyan 
kormányzati intézkedésre is, amely elő- 
uegitciié. hogy a középosztályhoz tar­
tózó fiatal generáció, amely ma ezrével 
végzi az egyetemet, lehetőleg ipari ter- 
'ttelő pályákon helyezkedjék el.
eA^v^'ír [!z lÓKSz niiiködé-
,ct kritizálja, hlmnd.ia. hogy az IOKSz 
berendezkedése lepipálja a népjóléti mi- 
niszteriumot is és jellemzőnek tartja 
hogy egy debreceni iparos, akinek te-

liermentes háza és földje van, nem tu­
dott 1000 pengő hitelt kapni, az IOKSz- 
tói. Ha valóban hóna alá akar nyúlni a 
kormány az iparos társadalomnak, ak­
kor dolgozza át sürgősen az ipartör­
vényt, rendezze a kontárkérdést, védel­
mezze meg a képesített kisiparosokat és 
egyszerűen szüntesse be azokat a házi 
munkálatokat, amelyeket nem képesített 
munkaerővel végeztetnek. A képviselő 
ezután rámutatott arra, hogy be kell 
csukni a debreceni csizmadia csarnokot, 
inert a társulati adó tönkretette a csiz­
madiákat. Beszéde végén követeli, hogy 
csukják le a közszálliási pályázatoknál 
szereplő strohmanokat,. mert azok rend­
kívül soka árunak. Az iparigazgatást 
autonomikussá kell tenni. A javaslatot 
nem fogadja el, mert az iparvédelem 
szempontjából.nem tartja azt kielégítő­
nek.

Ezután V á r n a y Dániel szólalt fel, 
aki szerint ma nem iparfejlesztésről, 
hanem ipar támogatásról kellene gon­
doskodni. Erre ebben a javaslatban 
csak helytelen célzások vannak. A ja­
vaslatot nem fogadja cl.

Az elnök fél 2 órakor a vitát meg­
szakítja es napirendi javaslatot tesz, 
majd áttérnek az interpellációkra.

G á ! Jenő az igazságügyminiszter­
hez intéz interpellációt a jogszolgálta­
tás hanyatlása tárgyában és idézi az 
ügyvédi kamara és a budapesti ügyvédi 
kar felterjesztését ebben a kérdésben. . 
Kifogásolja a kerettörvényeket, rendc- 
lcíeket, amelyek kiforgatják a bírói | 
kart tulajdonkénem valójából. Ez a 
rendelet belekényszeríti a bírót a hely­
telen tárgyalási rendbe,
■*»**»*. «ti..-,»» e* aj., Qg

A Debreceni Független Ujsa

példányonként vásár
25 szelvény és 

1 pengő *
eHztóae elleniben egy hónapig használhatja

A Debreceni Független Ujaág^
hói.csőn könyvtárA r.

Ti
5?

Z s 11 v a y Tibor igazságügyflriinisz- 
ter válaszol ezután az elhangzott* inter­
pellációra és kijelenti, hogy a tögvény- 
kezés egyszerűsítéséről szóló törlény a 
nagy közönség érdekében van és jó ha­
tása már is tapasztalható.

G á 1 Jenő második interpellációjában 
az esküdtbiráskodás helyreállítását kö­
veteli. Amíg uj törvényt nem alkotnak, 
a régi törvény alapján feltétlenül életre 
kell kelteni az esküdtszéket.

Z s 11 v a y Tibor igazságügymfliisz- 
ter kijelenti, hogy ebben a kérdésben 
már kifejtette álláspontját. Most is'ha­
tározott nemmel válaszol, mert az 'es­
küdtszék! kérdést, mint.politikai kérdést 
kell kezelni. v

Ezután Meskó Zoltán intéz kérdést 
az igazságiigyminiszterhez a nyíregy­
házi gyilkosság! per tárgyalása ügyé­
ben. Érdekes, hogy az igazságügyrtii- 
niszter Meskó interpellációja előtt eltá­
vozott a teremből. Meskó Zoltán ki­
jelenti, hogv nem gondol arra. hgy az 
igazságügyminiszter direktívákat ad­
hat a bíróságnak. A sajtó élethűen és 
jogosan foglalkozott a biinper tárgyalá­
sával, de a bíróság például Ameriká­
ban, felkérheti a sajtót, hogy bizonyos 
részeket* ne közöljön. Ez nem sérelme a 
sajtószabadságnak. Jó Ízlésem tiltja, 
hogy a nyíregyházi tárgyaláson történ­
teket itt e Házban szóvátegyem. Azon­
ban mint törvényhozó, bármely törvény 
megváltoztatását követelhetem. Tes­
sék a büntető perrendtartást módosí­
tani, hogy minden olyan esetben, ami­
kor a családi élet titkairól és szexuális 
kérdésekről van szó, a biró köteles zárt 
tárgyalást elrendelni.

A Ház az interpellációt kiadta az 
igazságügyminiszternek.

K é t h 1 v Anna felszólalása után az 
ülés háromnegyed 5 órakor véget ért.

Munkanélküliek véres tüntetése 
New-Yorkban

Ncwyork, március 4. Albán! városá­
ban, Néwyork államban a munkanélkü­
liek, akikhez számos Newyorkból érke­
zett munkanélküli is csatlakozott, zajos 
tüntetést rendeztek. Mintegy 300-an a 
városhaza elé vonultak, ahova minden­
áron behatolni próbálkoztak. A rendőr­
ségnek kellett közbelépni, hogy a zavar­
gókat eltávolítsa és dulakodás közben 
igen sokan megsebesültek. Tizenhárom 
férfinak és három asszonynak sikerült 
behatolnia a városháza épületébe és csak 
hossza hajsza után tudta őket a rendőr­
ség elfogni.

Világnevezetességek egy sorban. Balról
repülöaö, Charlie Chaplin,

jobbra: Amy Johnson, az ausztráliai 
Lady Astor és Bernard Shaw.

Kisgyermekének nevető aj<a 
Testvériének kedves vonásai 
S/öleinek jóságos tekintete
esztendők múltén drága ereklyévé 
válik, ha megörökíti őket otthon 

meghitt családi körben.
És csak pár fillérbe kerlll.

Ne holnapután 
Ne holnap
De mai
vásároljon egy 

fény képezőgépet

Szakái Géza
hírneves amatőrfényképéez fotoezak- 
üzletében, Ferenc József ut 34. az, 

(Hegedűs Sándor-palota.)

Ingven megtanitjnk fényképezni!
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Lapunk hétköznapi száma 8 fillér, vasárnapi száma 12 fillér. 
Előfizetési ár: 1 hóra 2 pengő 20 fillér, negyedévre 6 pengő, 

félévre 11 pengő 40 fillér, egész évre 22 pengő
Baja Mihály 

a Petőfi Társaság tagja Gandhiéit békét köiüttek az angolokkal
A debrccteni irodalmi élet számára 

nagy kitüntetést jelent a Petőfi-társaság 
riigválasztása, amely az egyik megürese­
dett helyre 8 jelölt közül az országos 
ldrii debreceni költőpapot Buja Mihályt 
ültette. Baja Mihály irodalmi munkás­
sága rendkívül széles körökben ismert, 
finom, szép, magyar és vallásos érzéssel 
tele versei a magyar népköltészet igazi 
gyöngyei.

A Petőfi Társaság 22 szótöbbséggel 
választatta Baja Mihályt tagjai közé és 
a kitüntetéshez őszinte örömmel gratu­
láltak a magyar művészeti élet olyan ki­
válóságai is, mint Hubay Jenő, Gyö- 
kössy Endre, Muday Gyula pedig tele­
fonon üdvözölte a választás után Baja 
Mihályt.

Londoni jelentés szerint szerdán meg­
történt a békekötés a britt-indiai kor­
mány és a pánindiai kongresszus kö­
zött. A békeszerződést az alkiráivi pa­
lotában irta alá Irvin lord alkirálv a 
britt kormány nevében és a oánidial

kongresszus részéről Gandhi. A Dán- 
indiai kongresszus haladéktalanul össze 
fog ülni. hogy jóváhagyja a szerző­
dést. Az alkirálv és Gandhi ma újról 
átnézték a megállapodást szövegét és 
azt megerősítették.

Se/vkötflk, haskötők, orvost előli ás I 
I szerint Sebőiméi, Piac u. 14. j

Dr. Juhász Naßy Sándor
a Soli Deo Gloria Szövetségben

Dr. Juhász Nagy Sándor egyházi fő­
jegyző a Soli Deo Gloria diákszövetség­
ben tartott előadást, amelyet a szövet­
ség tagjai' rendkívüli érdeklődéssel fo­
gadtak. A kiváló előadó a biblia esemé­
nyeiről tartott előadást s megállapította 
ennek során, hogy az újszövetség esz­
ménye a szeretet, amely Jézus e mondá­
sában foglaltatik legnagyobb teljesség­
gel: Szeressétek ellenségeiteket. A kieti- 
gesztelödés e szelleme viszi az emberi­
séget a biblia által megjelölt végső cél, 
eszmény: a világbéke felé. Az előadás 
imával és énekkel ért véget.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Hegyi Emánuel 7-én hang­
versenyez Debrecenben

Hirt adtunk róla, hogy Hegyi Emánuel 
a világhírű magyar zongoraművész, a 
budapesti zeneművészeti főiskola tanára 
március hó 7-én, szombaton este ponto­
san nyolc órai kezdettel hangversenyt 
rendez a debreceni zeneiskolában. A 
hangverseny iránt Debrecen város zene­
értő publikuma körében kivételesen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg, mert ez a 
Publikum mindenkor méltányolta Hegyi 
Emánuel hatalmas művészetét, amely 
ezt a kitűnő magyar muzsikust a legna­
gyobbak közé emeli. Ez alkalommal 
Hegyi hangversenyének külön jelentősé­
get ad az a körülmény is. hogy az est 
jövedelmét teljes egészében a debreceni 
egyetem szegénysorsu hallgatóinak tá­
mogatására fordítják.

A hangverseny műsora a következő:
E 1. Bcthoven: Szonáta Es-dur Op. 27. 

- Corelli: Friedenthal Gavotte.
, **• E Debussy Clai dr. Lnne. 2. De­
bussy Cake-Walk. 3. Albeniz: Sevilla. 
4- Albeniz: Cadiz. 5. Prokofeff: Induló.

Szünet.
Hl. 1/Qsopin: Nocturno Fis-dur. 2.

, ’opiii: Keringő As-dur. Chopin: Bar- 
karolla. VI. Strauss—Schulz—Evler: 
Kék Duna.

V. l. Liszt. Petrarca szonett E-dur. 2. 
Liszt VIII. 'Rapszódia. A hangversenyre 
a legyek ára: I. rendii hely 3 pengő, II. 
lendü 2 pengő, állóhely 1 pengő. Jegye­
det tanácsos előre váltani, mert a hang­
verseny iránt óriási érdeklődés nyilai­
knak mper
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Nagy sikert aratott a közönség 
körében a Debreceni Független 

Újság árleszállítás! akciója
Uj előfizetőink megkapják Clément Vautei 
Kel nővér cimü regényének előzőén közölt

folytatásait
A nehéz gazdasági viszonyok között 

általános örömet keltett Debrecen új­
ságolvasó publikuma körében a Debre­
ceni Független Újság akciója, amellyel

hétköznap 8 fillérért, vasárnap pe­
dig !2 fillérért ad a publikum ke­
zébe egy pompásan szerkesztett, 
remekül illusztrált, változatos tar­

talmú napilapot.
A Debreceni Független Újság jelentős 
áldozatokat hozott azért, hogy a pub­
likum gondokkal ktizködő részének is 
inódt adjon az újság olvasásra és ez az 
áldozat nem volt hiába való. Naponta 
százával jelentkeznek kiadóhivatalunk­
ban önmaguktól azok az uj előfizetők, 
akiket a közélettel valósággal vissza­
kapcsol a Debreceni Független Újság 
árleszállitási akciója folytán. így 'nem­
csak a közönség egyedeivel szemben 
bizonyult helyesnek ez az akció, hanem 

közélet szempontjából

a közvélemény kialakulásába és nem­
zed és polgári eszmék hathatós propa­
gálásával és hirdetésével mind több és 
több embernek részvételét biztosítja a 
nemzetépitő munkában.

♦<a»*w4

Tekintse meg 90 filléres 
ki akatainkat, csodálkozni fog I
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
Haivan-u. 1. Püspöki palota.

Hasonlóképen
nagy az érdeklődés természetesen 
az előfizetők számának gyarapo­
dása folytán kölcsönkönyvtárunk 

iránt is.
amely az uj modern könyvek páratlan 
bőségével az irodalmi életben való tá­
jékozottságra ad alkalmat olvasóinknak.

Uj előfizetőink részéről több kíván­
ság érkezett hozzánk, amelyek szerint 
sokan fájlalják azt, hogy a napokban 
történt előfizetés folytán nem olvashat­
juk remek folytatásos regényünk előző 
fejezeteit. _ _ Megnyugtatásul közöljük, 
hogy uj előfizetőink valamennyien meg­
kapják azokat a számokat, amelyek a 
regény első folytatása óta megjelen­
tek.

Szíven lőtte magat egy kis diák, 
mert az igazságot kereste és nem

találta meg

a magyar közélet szempontjából is 
üdvös eredményeket produkált, hiszen 
ezreket és ezreket kapcsolt bele ismét

„Ártatlan vagyok, esküszöm. Megutáltam az embereket”
érzékeny lelkű kisfiú.

Budapest, március 4. A szokásos diák- 
tragédiák közül kiemelkedik az a leg­
újabb gyermektragédia, amelynek egy 
14 éves kis polgári iskolai tanuló a hőse.
Méreg Ernő budapesti kisdiák kedd dél­
után szüleinek lakásán szivenlőtte ma­
gát, de remegő kezével- nem jól célzott 
s a golyó szive fölött fúrta át a testét.

irta búcsúlevelében az

Unghváry-féle
gyümölcsfák

■zőlóvesszók és mindenféle szóló oltványok 
olcsón kaphatók

BETHLEN UCCA 5.

AI Capone, a csikágói banditavezér (lenn a balsarokban) pénztárnokát adóeltitko­
lásért letartóztatják. A1 Capone) ellen már sokszor kísérelték meg az eljárást, dó

sohasem sikerült elítéltetni.

MT ARKANZAS budapesti cég
1 modern divat ékszerkiiiönlegességeinek lerakata megnyílt Piac utca 4.

Tűzifát, szenet
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon «jául úgy vagontételben, mint felaprózva,

házkoz szállítva

Békési és Lőw
Debrecen, Bánffy ncca 4. (Hungária malom mellett.) Telefonszám 945.

A „Takarékosság" bevásárlási helye.

A rendőri -nyomozás, során kiderült, 
hogy Méreg Ernő túlzottan érzékeny 
gyerek volt, nem volt képes elviselni azt, 
ha valamit igazságtalannak tartott és 
ezért gyakran szóváltásba, sőt vereke­
désbe keveredett osztálytársaival. A 
fiúcska ettől cl:| kintve, nagyon szorgal­
mas, komoly, otthonülő gyerek volt, aki 
ellen szüleinek nem volt semmi kifogá­
suk. Nemrégiben az iskola igazgatója 
rovót küldött a ikisfiu szüleinek, majd 
közölte a fiúcska anyjával, hogy Ernő 
megvert egy alacsonyabb osztálybeli diá­
kot s ezért kellett megróni. A figyel­
meztetés után a gyerek néhány napig ki­
fogástalanul viselkedett, kedden azonban 
véletlenül bele sodródott egy játékos is­
kolai verekedésbe, ahol ugyan ő passzív 
szerepet játszott, azonban az a tanár, aki 
véletlenül szemtanúja volt a jelenetnek, 
úgy látta, mintha ő lett volna a kezde­
ményező fél. A tanár jelentést tett az 
igazgatónak s

Méreg Ernő újabb intőt kapott rossz 
magaviseleté miatt.

A gyerek hiába hangoztatta ártatlansá­
gát, nem hittek neki, az intőt megírták 
s azt neki otthon alá kellett volna Íratnia 
szüleivel. A fiúcska nagyon szivére vette 
a dolgot. Nem merte otthon megmutatni 
az intőt, ebéd után felment a szülei üzle­
téből a lakásukba,

az apja fiókjából kivette a revolvert, 
megirt egy búcsúlevelet s aztán el­

sütötte a fegyvert.
A kisdiák szülei és testvérei csak később 
jöttek rá az öngyilkosságra s mikor nő­
vérei rémülten rohantak be a szobába, a 
kisfiú igy rimánikodott:

Egy I. emeleti 4 szobás 
uccai modern lakás

május 1-re kiadó.
Érdeklődni lehet Welnatock 
bútorüzletében, Miklós ucca 2.
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Az égő dzsungelén keresztül
Érő fák, perzselő napsütés és kínzó szomjúság, a félelmetes őserdőben.

üoiita Salgado,
francia többszörös uszóbajnoknö.

<w
— Mondjátok meg édesanyámnak, 
hogy ártatlan vagyok. Nem vereked­
tem, igazságtalanul kaptam verést a 
tanár úrtól és igazságtalanul kaptam 

az intőt!
A kisfiú rövidesen eszméletét vesz­

tette s mikor kétségbeesett szülei is 
hozzórohantak, zokogó édesanyja már 
hiába faggatta, hogy mi történt tulajdon- 
képeit. A szoba Íróasztalán találtak egy 
irkalapot, amelyen kusza, reszketeg írás­
sal feküdt a búcsúlevél:

„Ártatlan vagyok, esküszöm. 
Megutáltam az embereket.”

A fiúcskát ezután haladéktalanul a 
kórházba szállították, ahol műtétet vé­
geztek rajta s bár a műtét sikerült, de

a kis Méreg Ernő állapota mégis élet- 
veszélyes.

Az iskola1 igazgatója, mikor a tragikus 
esetről értesült, szigorú házi vizsgálatot 
indított, amelynek során kiderült, hogy

Méreg Ernő valóban „az igazság 
mártírja”, mert az odiozus verekedés­

be csak véletlenül került
s abban aktiv részt nem is vett.

A Tiszántúli Szépmives Céh 
bemutatkozása

A Déri-muzeum előadótermében, 
szombaton este félhat órai kezdettel 
tartja első előadását a múlt év decem­
berében alakult Tiszántúli Szépmives 
Céh. A Céh előadóit, művészeit az 
egész Tiszántúlról toborozza s már ez 
első estéjén is szerepel egv nyíregy­
házi költő: dr. Vietórisz József.

A hallgatóságnak a mindenirányu al­
kotótehetségek legkiválóbb müveiben 
lesz módja egy este keretén belül gyö­
nyörködnie. A Céhnek már az első est­
iére is számosán fognak megérkezni a 
Tiszántúl több városából s tervbe van 
az is véve, hogy ez estét, esetleg némi­
leg változtatott műsorral a Céh több 
tiszántúli városban meg fogja ismételni. 
Tekintettel az érkező vendégekre, az 
est befejezte után a Céh tagjai s az ér­
deklődők az Angol Királynő fehérter­
mében fognak családias összejövetelt 
tartani.

Elsőrendű ülőhely és páholyjegy ára 
egv pengő, másodrendű ülőhely ára »0 
fillér.

Vnyakönyvl hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 4-én, szerdán a követkéz > 
bejekmések történten:

Születések: Szalóki Imre fm., leány, 
Júlia; Pásti Mihály kocsis, leány, Pi­
roska: Tóth Kálmán máv. pályaőr, fin, 
Elemér; 13. Nagy Dániel kocsis, leány, 
Róza; Kányási Lajos gazdáik., leány, 
Irén; Lőrinczi István törzsőrmester, 
leány. Magda; Csudái Pál npsz., fin, Fe- 
íenc: 2 halva születés és 1 törvénytelen 
újszülött.

Házasságok: Antal István—Szilágyi 
Julia; Fási Dániel—Ács Gizella; Bodnár 
István—Lakatos Erzsébet; Cseke József 
—Kem.csci Zsófia; Csire János- Tisza 
Erzsébet: Asbóth Alajos—Vidn Zsófi2

Halálozások: Kovács András ref ,3 hó 
napos Eancsikn 9(1; Oerz Miklósáé ref. 
•y* éves Macs 71; Kristóf József ref. 41 
éves letétien: Burai Miklós r. kath. IS 
éves H.-nanás; Csarkö Margit ref 16 
éves Nagyvárad u. .31; Szenkovics Já­
nos ref. 22 éves Pavillon laknnya; Szalui 
József ref. 36 éves Csap n. 35.

Java szigete, február.
Az európai embernek, akinek az 

_ augusztusi meleg már elviselhetetlen, 
fogalma sincs arról, hogy milyen ször­
nyű hőséget bir ki az ember szerve­
zete. Többször jártam már az indiai 
őserdőkben, nem egyszer vezetett már 
az utam a dzsungelon keresztül is és 
Így van néhány olyan élményem, amit 
sohasem lehet elfelejteni. A legborzal­
masabb azonban minden ilyen emlék 
közül az az ut, amelyet egy biintető- 
tclep lakóival és néhány holland-indiai 
katonával tettem meg az égő dzsunge­
lén keresztül.

Este érkezett meg a parancs, hogy 
reggel indulni kel! egy ültetvényre, 
ahol a büntetőtelep fegyenccinck kény­
szermunkát kellett végezni. Indulás 
előtt az orvos mindenkit egy csomó 
kininnel látott cl és hat óra volt, ami­
kor a szumatrai gummi-iiltetvényt el­
hagytuk. Utunk az őserdőn vezetett 
keresztül, amelyet néhány héttel előbb 
felgyújtottak, hogy uj kaucsukteriiletet 
nyerjenek. A hatalmas fák még parázs­
lovak, a pernyés hamu hullott, a me­
leg elviselhetetlen volt. A legszörnyiibb 
hőséget azonban a nap ontotta, amely 
megsemmisítéssel fenyegetett bennün­
ket.

A legborzalmasabb az volt, hogy 
csakhamar elvesztettük a gyalogös­
vényt és csak annyit tudtunk, hogy 
valamerre nyugat felé kell mernünk. A
. «■»>•♦«»♦<

1 hőség kibírhatatlan, volt és a magunk­
kal vitt viz hamar elfogyott, holott csak 
néhány órája voltunk utón. Tanács­
koztunk és arra a megállapodásra ju­
tottunk, hogy az ut fele bizonyosan 
már mögöttünk van, tehát nincs ér­
telme annak, hogy visszaforduljunk. Az 
egyik benszülött káplár azt állította, 
hogy ismeri az utat és miután azt re­
méltük, hogy rosszabb már úgy sem 
lehet a helyzet, tovább mentünk.

A helyzet azonban lépésről-lépésre 
rosszabbodott. Az égbolt már nem volt 
kék, hanem valami fehér, kék és szürke 
közötti bizonytalan szint mutatott.. A 
lázmérőn, amit a napra fordítottunk, a 
higany azonnal felszalad 42 fok Cel­
sius fölé. A halott erdő még parázslóit, 
de a kis füstoszlopok nem szálltak ma­
gasra, miután a levegő nehéz és süni 
volt. A levegő mozdulatlanul nehéz, 
izzó és változatlan volt. a legkisebb 
szellőnek sem volt nyoma.

Egy kényszermunkás váratlanul ki­
jelentette. hogy nem jön tovább. Előbb 
azt hittük, hogy csak makacskodik és 
ezért szépszóval, majd később fenyege­
tésekkel próbáltuk az ut folytatására 
bírni. Megengedtük neki azt is, hogy 
hagyja hátra podgyászát és magya­
ráztuk, hogy ha marad, az biztos ha­
lált jelent. Semmi sem használt. Az őr­
mester fegyverének csövét homloká­
hoz emelte.

— Tovább indulsz, vagy azonnal
1

: meghalsz! — mondotta.
A fegycnc azonban mozdulatlanul ült 

az izzó napsütésben és csak annyit fe­
lelt;

— Nem.
Az egyik benszülött katona a fülembe 

súgta:
— A nap megmérgezte...
Olyan jelenséggel álltam szemben, 

amit később többször tapasztaltam, kü­
lönösen öszvéreknél. A türelmes álla­
tok a nagy hőségben hirtelen megálltak 
és nem lehetett többé őket továbbhaj­
tani. Magára kellett hagynunk a meg­
betegedett embert, akit sohasem lát­
tunk többé viszont.

Valamennyien kimerültek voltunk 
már és gyakran kellett pihenőre meg­
állítunk. Senkinek sem volt már csepp 
teája sem és a szomjúság leírhatatlan 
szenvedéseket okozott. Visszafordulni 
már nem lehetett, át kellett hát hatol­
nunk a tüzes erdőn. A nap közben 
mindig magasabbra emelkedett, az ár­
nyék mindig kisebb lett. Már nem fél­
tünk attól, hogy a félig elégett hatalmas 
fatörzsek ránkdőlhetnek, hanem kihasz­
náltuk a legkisebb árnyékot is és oda­
igyekeztünk. A levegő mindenütt egy­
formán forró volt és minden szörnyű 
hőséget sugárzott ki magából, a föld. a 
fatörzsek, a pernyés hamu, leginkább 
azonban a nap koronája.

A fegyelem teljesen megszült. A fe- 
gycncek elhagyták podgyászáikat és 
mindenki olyan tempóban mej^t aho­
gyan ereje még megengedte. A barna 
bambuszkalapok forrók voltak és sú­
lyos teherként nehezedtek a fejünkre, 
a katonák kabátjaikat fegyverük csö­
vén lógatták, hogy ezzel több árnyékot 
biztosítsanak maguknak. Mindig gyak­
rabban kellett megállnunk, hogy össze- 
gyüjtsiik az embereket. Dél volt, hat 
órája voltunk már utón és az Ízzé erdő 
nem akart véget érni.

A káplár bizonyosan eltévesztette az 
irányt. A nap egyenesen fölöttünk állt 
és már azt sem tudtuk, hogy merre vau 
kelet és merre nyugat. Az erdő képe még 
ugyanaz volt, mint reggel és a szomjú­
ság del mamában szinte gigantikus mé­
retűnek láttam mindent. A megsemmisü­
lés kaosza tornyosult előttem félig el­
égett faóriásokban és fekete gyökerek­
ben, amelyek éles ellentétben voltak a 
fehér izzással. A talaj forró volt a lá­
bunk alat: és a cipőn keresztül is égette 
a talpunkat. Az volt az észrevételünk, 
mintha egy forró kályhában járnánk.

A megdöbbentő csendben az őrmester 
hirtelen hangyákról k zdett beszélni. 
Medöbbentem. hogy deliriumban beszél, 
de csakhamar kiderült, hogy a nagy vö­
rös hangyák után vágyódik, mert azok 
jelentik az igazi, nedves őserdőt. Ma­
gamban számolgattam, hogy meddig 
bírjuk elviselni ezeket a megpróbálta tá­
lkát. Hamarosan a hidegrázásnak kel­
lett jönnie, aztán a magas láznak és a 
halálnak. Havas tájakra, .gleccserekre 
hideg vízre, jégbehiitött sörre kelleti 
gondolnom...

.Egy kiáltás ijesztett fel gondolataim­
ból. Az egyik fegyenc összeesett. Ha­
lotthalvány volt, a bőre forró és fehér 
volt, mint a hamu. Egy kis árnyékos 
helyre cipeltük a szerencsétlent, akinek 
a fogai vacogtak és elhaló hangon arról 
panaszkodott, hogy — fázik. Hamaro­
san elvesztette az eszméletét és egy fél­
órái szenvedés után meghalt, Megköny- 
nyebbültünk, hogy tovább mehetünk.

További félóra muilva az egyik kény­
szermunkás ujjongva fedezett fel egy 
madarat a magasban, amely a ben szü­
löttek szerint csak viz közelében él és 
halakkal táplálkozik. A madár mintegy 
mértföldnyire szállt te tőlünk bajra és

e/so 2/re/es felvétel az ujzélandi borzalma;s földrengésről. A fenti képen 
átható Ujzeland fővárosának, Napiernek, egy romokban heverő ucc 

A szilárd építésű házak ezrei úgy omlottak össze, mint a gyermekek
téaétdl a kártyavár.

uccasora. 
érin-

eg ny i It

Plattner Sándor
férfi-, fiú- és gyermekíuha üzlete

PIAC-U. 61, szám alatt
(Szent Anna uccával szemben.)

Nagy választók kész férfi, fiú 
és gyermek öltönyökben, fel­
öltőkben és téli kabátokban.

Olcsó álak!

Zongorák és Pianinok
már 50 pengő hevltörleszt*»re
kaphatók Oapó utca 12. szám alatt 
Hsrmel Józant a Budapesti Mustern

zongoragyár helyi képviseleténél. 
 Hangolás és javít 's

építőmester
nagy gyakorlattal, építést vállalathoz

továbbit
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most sietve ebbe az irányba fordultunk. 
Lépésről-lépésre türelmetlenebbül vártuk 
a megváltó vizet. Végre az előlhakidók 
megálltak. Mély medence volt előttük, 
amely azonban teljesen kiszáradt és üres 
volt. Az egyik emberünk leszállt a mély­
ségbe, ahol a talaj még nedves volt és a 
szájába vett egy marék földet, de csak­
hamar undorodva kiköpte.

Most már úrrá lett rajtunk a kétség­
beesés. Délután két óra volt és senki 
sem gondolt már arra, hogy továbbfoly­
tassuk az utat. Azon a helyen akartuk 
bevárni az estét. Furcsa borzongást érez­
tem és attól féltem, hogy nem fogom 
még néhány óráig kibírni. Azzal pró­
báltam vigasztalni magam, hogy talán 
csak egy malária-roham.

Váratlanul öröm kiáltásokat hallottam 
a közelből. Fgy fegyenc, aki egy magas 
fa tetejére mászott fel, hogy terepszem­
lét tartson, örömmel újságolta, hogy kö­
rülbelül 2 kilométernyire füstfelhőt lát, 
amelynek más a színe, mint azoké a

Március 15-e tudvalevőleg hivatalos 
nemzeti ünnep s így Debrecen város ve­
zetősége minden esztendőben résztvesz 
hivatalosan is a márciusi ünnepségek irá­
nyításában.

Debrecen város tanácsának szerdai ér­
tekezletén dr. Csűrös Ferenc tanácsnok 
előterjesztésére elhatározták, hogy fel­
kérik az összes egyházakat, hogy már­
cius 15-en tartsanak ünnepi istentiszte­
leteket, a város lakosságát felhívják,

hogy lobogózza fel a házakat, a kerté­
szeti felügyelőt pedig utasították, hogy 
Kossuth Lajos és Petőfi Sándor szobrait 
díszítse fel

A Kossuth-szobrot Debrecen város ne­
vében dr. Csűrös Ferenc tanácsnok 
fogja megkoszorúzni, a márciusi ünnep­
ségeket pedig az egyetemi ifjúság r'eln- 
dezi. Ez lesz a hivatalos ünnepség, ame­
lyen résztvesznek a város, valamint az 
összes hatósáigok képviselői.

A debreceni ítélőtábla életfogytiglani (egyházra 
itelte Medgyessy Károlyt a Késes uccai rablógyilkost

A főügyész halálbüntetés kiszabását kérte

TÉR
isi vállalathoz
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füstoszlopoké, amelyek eddig kisértek 
bennünket az erdőben. A javai benszii- 
löttek kijelentették, hogy friss nedves 
fák égnek azon a helyen. Azonnal elin­
dultunk a jelzett irányban maradék 
erőnk teljes megfeszítésével. Végre kö­
zelről láttuk a lángokat és a sötét füstöt. 
Az égő fák mögött zöld növényzetet fe­
deztünk fel. Nagynehezen találtunk egy 
keskeny ösvényt, amelyen keresztül át­
vághattunk az égő poklon és beértünk 
a buja növényzetű őserdőbe. Leveleket 
téptünk a fákról és szomjazva összerág­
tuk őket, leszaggatok a fák nedves kér­
gét és nyalogattuk. Az őserdő árnyéká­
ban a nedves meleg már valóságos fel­
frissülést .jelentett számunkra előbbi 
szenvedéseink uhui. A zöldes félhomály 
most menekülés volt a nap perzselő su­
garai elöl. És végre megint élet volt kö­
rülöttünk. óriáshangyákat és más álla­
tokat láttunk.

Egy óra múlva végre vizet találtunk. 
Igaz, hogy piszkos és iszapos volt, de ki 
törődött most ezzel?! Este volt már és 
még mindig nem mozdultunk el a viz 
mellől. A moszkitók egész raja kínozott 
bennünket, de most ezzel sem törődtünk, 
csak a vizet élveztük. Éjszaka aztán ne­
héz köd ereszkedett le és friss, nedves 
levegő jött az erdő felől. Fázni kezdtünk 
és önkéntelenül is közelebb húzódtunk a 
tűzhöz, amelyet a moszkitók elleni vé­
dekezésül gyújtottunk. Aki délben az 
izzó napsütésben azt jósolta volna ne­
künk, hogy még aznap meleget fogunk 
keresni, annak a szemébe nevettünk 
volna. Alvásról szó sem lehetett. Éjfél­
tájban eltűntek a csillagok, amelyek a 
fákon keresztül leragyogtak és reggelre 
fekete felhők borították az égboltot. A 
benszülöttek esőt jósoltak, de tévedtek. 
Másnap elértük a Simpang folyót, 
amelynek mentén haladva estére vissza­
érkeztünk kiindulópontunkra.

Néhány nap múlva, amikor már ösz- 
szeszedtük magunkat, megkezdődtek az 
esőzések és akkor újra elindultunk — 
™ost már tapasztaltabb vezetőkkel—a 
halott erdőn keresztül. A borzalmas hely 
'host már elvesztette félelmetességét és 
utunk most már kellemes séta volt. A 
egyencct, akit magára hagytunk néhány 

nap előtt, nem találtuk sehol. Talán va- 
ömj rejtett helyre vonszolta magát és

halt meg, vagy talán a vadállatok- 
1™. esett áldozatul. Expedíciónk má­
júik áldozatának a holttestét ezzel 
szemben megtaláltok, de nem tudtuk el- 
emetnj, mert a talaj még mindig tinlke- 
icny volt ahhoz, hogy gödröt ássunk.

. hagyott podgyászainkat összeszedtük 
vs magunkkal vittük. Néhány óra múlva 
ltr ",k rendeltetési helyünket.

lai’yszor. visszaKrotidolok erre a 
' , m.yü élményre, mindannyiszor bor­
ongás fut végig rajtam.
________ A. M.

I benFamí.k,1 •"•••tarlók minden kivitel- 
rendk,vfll olc,6n

Részletesen beszámolt a Debreceni 
Független Újság arról a borzalmas 
rablogyilkosságról, amelynek tettese 
Medgyessy Károly cipészsegéd. 
Medgyessy Károly Debrecenben több 

I mester műhelyében dolgozott és a Ké- 
ses uccán az 59-ik számú házban 

[Szab ó Antalné 63 éves asszony laká­
sán volt ágyrajáró. Az öregasszonnyal 
io viszonyban volt és

a többi ágyrajáró munkásokkal 
szemben Szabóné különös figye­

lemben részesítette.
élelmet és italt is adott gyakran neki.

|_a Csapó ucca g, szám aíattíl
Amikor Medgyessy Károly munkanél- 
Iui! maradt, szerszámos ládáját hátra-

ben visszatartja a szeszámos ládát. 
Heves vita indult meg a cipészsegéd és 
az öregasszony között, de a’ végén 
megbékiiltek és Medgyessy átment a 
közelben lévő korcsmába pálinkáért. 

Délelőtt 9 órakor Medgyessy Károly
elővette a szerszámos ládából a 
kalapácsát és le akarta ütni vele 

Szabó Antainét.
aki a konyhában dolgozott.

Az öregasszony kezében kony­
hakés volt, észrevette Medgyessy Ká­
roly szándékát, dulakodni kezdett vele 
és közben a késsel megkarcolta a cl- 
pészsegéd homlokát.

Medgyessy megragadta Szabóné 
haját, lerántotta a földre és a fejére 
a kalapáccsal hatalmas erejű ütése­
ket mért. amelyek szétzúzták az 
öregasszony koponyáját és halálát 

okozták.
A gyilkosság után megmosta véres ke­
zeli, á kalapácsot is megtisztította úgy, 
ahogy a vértől és visszatette a többi

Urigyerinekek németül
gyerean, játszva megtanulnak a
NÉMET JÁTSZÓOTTHONBAN

Simonffy ucca 32.
Higiénikus berendezée. 

Modern gyermekfoglalkoztató«. 
Ének. — Séta.

Legújabb gyermektorna.

Medgyessy Károly
hagyta Szabó Andrásáénál és elutazott 
Debrecenből.

Huzomosabb ideig volt távol, közben 
Nyírbátorban meg is nősült. Nyírbátor­
ból visszatért Debrecenbe, hogy itt 
munkát keressen, talált is egy mestert, 
aki hajlandó volt alkalmazni és ezért 
fölkereste régi ljikásadónőjét az öreg 
Szabonét és kérte, hogy adja ki szer- 
számos ládáját, mert munkába akar 
alíni. Az öregasszony nagyon indulato­
san fogadta és

szemrehányást tett neki. hogy el­
hagyta és megnősült anélkül, hogy 

őt erről étersltette volna.
Kijelentette, hogy régi tartozása fejé-

szerszám közé. Bement a konyhából a 
szobába, kutatni kezdett az öregasz- 
szony értéktárgyai után.

Az ágy szalmazsákjába dugva 
megtalált három arany gyűrűt, né­
hány pengő készpénzt és egy 120 

pcngőrl szóló takarékkönyvet.
Mindezeket magához vette. A lakás aj-' 
táját bezárva, óvatosan elosont a ház­
tol. távozását senki észre nem vette.

Az ékszereket zálogba tette, a ta­
karékkönyvet beváltotta s aztán 
elutazott a déli vonattal Debrecen­

ből.
Budapestre ment, öccséhez, Medgyessy 
Sándorhoz, akinek megvette sötétkék 
ruháját és otthagyta nála a vérrel be- 
freccskendezett ingét.

Budapestről Hejőcsabára utazott a 
bátyjához, majd hazautazott Nyírbá­
torba a feleségéhez.

A gyilkos cipészsegéd nyugodtan 
töltötte az időt felesége lakásán, 
mialatt az egész ország rendőrsége 

lázasan kutatott utána.
A pontos személyleirás alapján kutat­
tak mindenfelé Medgyessy Károlyt, de 
kezre seholsem került. Miskolcon ugyan

a pályaudvaron egy detektivnek fel­
tűnt a körözésben adott fénykép és 
Medgyessy közt levő hasonlóság, meg­
szólította, hogy nem-e ő az a cipész­
segéd, aki Debrecenben rablógyilkossá­
got követett el. Medgyessy méltatlan­
kodva felelte a detektivnek:

— Én nem vagyok Medgyessy és 
nem vagyok cipész, én Szabó Sán­

dor kertész vagyok.
A detektivnek ez elég volt, útjára en­

gedte Medgyessyt. Az üldözést azon­
ban nem bírta elviselni, családja is fi­
gyelmeztette. hogy veszélyt hoz rájuk, 
ha a lakáson tartózkodik s így elhatá­
rozta, hogy önként jelentkezik, csak­
hogy nyugta legyen. A nyírbátori 
csendőrőrsnél jelentkezett Medgyessy 
Károly és elmondotta, hogy

ő az a körözött rablógyilkos, akit 
az egész országban keresnek.

így került kézre Medgyessy Károly, 
akinek bűnügyében a debreceni tör­
vényszéken tartották meg a főtárgya­
lást.

A bíróság a tárgyaláson elhangzott 
vallomások alapján bűnösnek mondotta 
ki Medgyessy Károlyt, gyilkosság és 
rablás bűntettében és ezért életfogy­
tiglani fegyházra Ítélte. Az Ítélet ellen 
dr. Kádár István ügyész felfolyamo­
dást jelentett be, halálbüntetés kisza­
bását kérve. Medgyessy Károly tudo­
másul vette az ítéletet és az elnök kér­
désére kijelentette, hogy

megnyugszik az ítéletben, mert ő 
halálbüntetést várt.

Felebbezés folytán került az ügy a 
debreceni Ítélőtábla elé, amelynek 
tanácsa szerdán tartotta meg a tárgya­
lást az ügyben. Az iratok ismertetése 
után J e n e y Gábor dr. főügyész a ha­
lálbüntetés kiszabását kérte, mert ő iga­

Nasy plágiumpy a sin Zeppelin miatt. Krukenherg boriim föltaláló perelte he » 
tmen futó Zeppelin konstrukciója mutt Wiesinger svájci professzort azért mert 

állítása szerint Wiesinger szerkezete plágium.

zolva látja a rablógyilkosságot és az 
eloremegfontoltságot. Dr. Szilágyi 
Dezső védő az enyhítő körülményeket 
hangsulyzta. rámutatva arra, hogy a 63 
éves öregasszony hatalmában akarta 
tartani a szegény cipészsegédet, akit 
erkölcsig fertőbe rántott, kihasználva 
nyomorát és a szerszámait sem akarta 
neki kiadni, hogy munkába kerüljön, 
csupán azért, mert az megházasodott. 
Az Ítélőtábla tanácsa rövid tanácsko­
zás után indokainá fogva

helybenhagyta a törvényszék 
Ítéletét.

Az ügyész és védő felfolyamodást je- 
IcrU^td^be z^élet ollen a kúriához.

A korlátlan italmérési engedély 
220-ban van maximálva 

Debrecenben
A Pénzügyigazgatóság kérdést inté­

zett Debrecen városhoz, hogy hajlandó 
lenne-e a korlátlan jogit italmérések 
szamának szapoi itásához hozzájárulni 
A korlátlan italmérések száma ugyanis 

ebrecenbeti 220-ban van maximálva 
s hogyha ennél több italmérést akartuk 
engedélyezni, ahoz ki kell kérni a város 
hozzájárulását.

Debrecen város tanácsa szerdai érte- 
kezletón megállapította, hogy mind a 
220 italmérési engedély ki van adva 

Ezen elül van még 77 korlátolt enge­
dély. 51 kismértékű italárusitás és ter­
melők ,s negyvenen árusítanak bort.

..0gy a,z ^'jscdélyek számát most 
nsa. flzzel akarjak szaporítani, azonban 
a varos morális és gazdasági okok miatt 
chez nem járul hozzá már csak azért 
sem, mert a korcsmárosok igy is alig 
tudnak már megélni.



fUvcrnm tU*<?
1931 fnárciut 5.

SPORTARUHAZ megnyílt Megint szinehagyott ruhákat kifogástalanul feat
KONCZ kelmefestő ♦ Póterfia u. 30. ♦ Szentanna u. 2. ♦ Piac u. 16Scheffer-gyár lerakat«

Piac ucoa 4.

Jánossy Gyula előadás»
A Közegészségügyi Egyesület újra 

megkezdi nagy érdeklődéssé! kisért elő­
adássorozatát. Szombaton, március 7-én 
délután 6 órakor a városháza közgyű­
lési termében dr. Jánossy Gyula orvos, a 
kiváló, népszerű előadó tart előadást. Az 
előadás címe: A háztulajdonosok és ja­
kók az egészségügy ázol gálájában. Az 
előadásban részletesen kiterjeszkedik az 
összes ebben az ügyben megoldásra váró 
feladatokra és a megoldási lehetősé­
gekre. Az előadás meghallgatása díjtalan, 
érdeklődőket szívesen látnak.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

DR. ECKENER, A ZEPPELIN 
KAPITÁNYA AMERIKÁBAN.

N e w y o r k, március 4. Eckener kapi­
tány ma az Európa léghajón Newyorkba 
érkezett. Eckener az újságírók előtt is­
mertette a Graf Zeppelin-nek ez évre 
tervezett útját, amelyek között 3 délame­
rikai ut is lesz. Eckener kijelentette hogy 
azért jött Amerikába, hogy a Zeppelin 
léghajó építés tovább fejlesztéséről tár­
gyaljon.

MEGVÁLASZTOTTÁK 
BUDAPEST FŐTISZTVISELŐIT.
Budapest, március 4. Ma délután 

választotta meg Budapest főváros tör­
vényhatósága az alpolgármestert, tiszti 
főügyészt, tiszti főorvost és az árvaszéki 
elnököt. A szavazás eredményeként lead­
tak 419 szavazatot, amelyből Borvendég 
Ferenc alpolgármester 216, Liber Endre 
alpolgármester pedig 211 szavazatot ka­
pott. Ágoston Géza lett az árvaszéki el­
nök, Szemeti Géza a tiszti főügyész és 
Csordás Elemér a tiszti főorvos. Ezután 
a megválasztott főtisztviselők rögtön le­
tették az esküt.

A Mtipártoló Egyesület 
kiállítása

Két-három napig lesz még csak nyiva 
a Miipártoló Egyesületnek az a rendkí­
vül érdekes és becses kiállítása, amelyen 
néhány ismert nevű művész mellett is­
meretlen, éppen a kiállítás alkalmával 
felfedezett nevek szerepelnek, pompás, 
meglepően artisztikus művészeti és ipar­
művészt! tárgyakkal. Pompásabbnál 
pompásabb képek borítják a falakat s a 
két teremben felállitptt hatalmas vitri­
nekben a kézimunkák, bőrdiszmüvek, 
porcellánok keletiesen gazdag garma­
dája ragadja el a látogatót.

Itt csak Magyar Ferenc finoman mo­
dern lámpáira, Vargha Ilus bőrmüves- 
munkáira, Hoffmann Magda kézimun­
káira, a Pálffy Nővérek, Endrő Margit 
cs Biró Böske produktumaira hívjuk fel 
a figyelmet az iparművészek közül. De 
a festők is, Magi, Mwaközy, Henser, 
Menyhárt, Mcdgycsy, Tóth, Ujfalussy, 
Pácz. Fráter, Tankóné, Simkovits, Ru- 
zitska, Bolner, Váradi Szabó, Adler, 
Pálffy Erzsi és Sajó István minden di­
cséretet megérdemelnek. Nemüklönben 
az izmos Király Jenő is. Szobrot a fiatal, 
talentümos Kertész György állított ki.

A kiállítás naponként délclőt 10-től 
1-ig és délután 4-től 7-ig tekinthető meg 
és március 8-án zárul

A FÖLDTEHERMENTESITÉSI 
JAVASLAT A KERESZTÉNYPÁRT 

ELŐTT.
Budapest, március 4. A keresztény- 

párt ma este Zichy János gróf elnökleté­
vel tárgyalta a földtehermentesitéséről 
szóló törvényjavaslatot. Wekerle pénz­
ügyminiszter hangsúlyozta annak szüksé­
gességét, hogy a föld értékének emelésé­
vel visszaállítja a földmiveléssel foglal­
kozó társadalmi rétegek bizalmát a föld 
iránt. A párt tagjai közül többen felvilá­
gosítást kértek a pénzügyminisztertől a 
javaslattal kapcsolatban felmerülhető kü­
lönböző eshetőségekre, amelyre vonatko­
zóan a pénzügyminiszter megnyugtató vá­
laszt adott. Hangsúlyozta, hogy a javaslat 
pénzügyileg úgy van felépítve, hogy nem 
merülhet vele szemben az az aggodalom, . 
mintha az államot károsodás érhetné a j 
kötvények kibocsátása révén. |

Liszt—Wagner est lesz a Máv. filhar­
monikus zenekar III. bérleti hangversenye

A MÁV Filharmonikus zenekarnak 
március 8-ikán megtartandó 111. bérleti 
hangversenye Debrecen város zenesze­
rető közönségének a legritkább esetben 
tapasztalható érdeklődését váltotta ki. 
A Filharmonikusok III. bérleti hang­
versenyükön Liszt Ferenc és Wagner 
Richard halhatatlan szellemének ál­
doznak, amikor az estnek mély zenei 
gyönyörűséget ígérő programjára 
Liszt: csodálatos szépségű „Tassó“-ját, 
Wagner: Walkürök, Tristán és Izolda, 
Lohengrin és Tannhäuser operájának egy 
egv hatalmas részletét vette fel. Oly 
teljesítményt igér a műsor, amilyen 
vidéki hangverseny dobogón alig hang­
zott még el. Derék fiiharmonikusaink 
komoly munkájának és művészi fejlő­
désének betetőzését jelenti a Liszt— 
Wagner est, amelyen a felséges föl­
adat teljes átértékelésével és átérzésé- 
vel kívánnak a zeneszerző közönség 
várakozásának megfelelni.

Amint már közöltük is. a zenekar 
karnagyát. Ábrányi Emil zeneigaz­
gatót a boroszlói operház 3 heti ven­
dégszereplésre hívta meg s helyettesí­
tésére a vezetőség vendégdirigensül

Szikla Adolf ny. operaházi főzene­
igazgatót nyerte meg. Szikla Adolf kar­
mester és zenekül tő a magyar zenemű­
vészet terén kiváló helyet foglal el. A 
bécsi zenekonzervatórium elvégzése 
után Tetétlenen gróf Zichy Géza 
családjánál mint zeneoktató működött, 
majd a budapesti m. kir. operaháznak 
34 évig a karmestere volt és ez idő 
alatt több mint 50 magyar bemutatót 
dirigált s müvei a m. kir. operaház­
iam is előadásra kerültek.

A hangverseny jegyeinek nagy része 
elővételben elkelt. Néhány jegy kap­
ható még Hegedűs és Sándor r. t. 
könyvkereskedésében (Piac u.).

Helyárak: II. r. földsz. ülőhely 2 P 
50 fill., III. r. földsz. ülőhely és erkély­
ülés I P 50 fill., állóhely 1 P.

Páholy és 1. r. ülőhely nincsen. Ezek 
a helyek bérlctileg lettel; lefoglalva. A 
közönségnek ez a nagy érdeklődése a 
filharmonikusok hangversenye iránt an­
nál értékesebb megnyilatkozás és a 
fiiharmonikusaink iránti bizalmat annál 
inkább dokumentálja, mert a március 
hónap gazdagon van betiizdelve ko­
moly értéket jelentő hangversenyekkel.

Pompásan sikerült a Békessy Béla Vívd 
Club nemzetközi vivóakadémíája

A világhírű olasz vivők és magyar partnereik szemkápráztató ügyességű ma­
gas stílusú kard és tör munkát produkáltak.

sál. Partnere Marzi volt, aki jelenleg 
a legjobb olasz vívó. Fiatal, középter­
metű, borotvált arca lányos, a planson 
elegáns, sőt néha pózos.

Anselmi—Uhlyarik pár a következő. 
Ansclmi markáns külsejű, állandóan 
mosolygó, udvarias ur, foglalkozására 
alezredes, inkább zsiiriskedéssel, mint 
aktiv vívással szolgálja az olasz vivő- 
sportot. Pedig egyformán jól kezeli a 
tőrt és a kardot.

Sorban következtek ezután a Piguottj 
—Somogyi, Marzi—Kalmár, Anselmi- 
Fereiiczy és Gandini—Pignotti kard, i|. 
letve tőr asszók.

Szünetben az olasz vívókat bemutat­
tak vitéz Siposs Árpád altábomagynak 
és a kedves aktust hálás ovációban ré­
sitette a közönség.

A program második részében Marzi- 
Somogyi. Anselmi—Bogén, Gandini- 
Kalmár, Pignotti—Uhlyarik. Oandini- 
Ulilyarik asszók kerültek sorra. Nagy 
sikere volt a Bogen—Somogyi bemutató 
epée iskolának.

Az akadémián zsűri nem működött 
tehát a tnssokat sem számolták. A vívók 
azonban mindig lovagiasan bemondták 
a tusst, sőt udvariasságukban nem is­
merve határt, nem létező tussokat is el- 
ismertek.

A pompásan sikerült akadémia után 
vitéz Siposs Árpád altábornagy kiosz­
totta az olaszoknak a klub ajándékait, 
értékes emléktárgyakat, amely újabb al­
kalmat adott a közönségnek az ünnep­
lésre. Az olaszok háromszoros „ejja, 
ej.ia, allala“ kiáltása után ürült ki a ka­
szinó díszterme.

A Békessy Béla Vivő Club szerdán 
este rendezte nemzetközi vivóakadé- 
miáját. amely Debrecen sportéletében 
nem mindennapos eseményt jelentett. 
Az akadémia vendégei ezúttal az olasz 
vivők #>ltak, akiket már az érkezésnél 
nagy tömeg várt a pályaudvaron. Meg­
érkezés után a vendégek az elsőosz- 
tályu váróterembe vonultak, ahol első­
nek Zöld József dr. tb. polgármester­
helyettes üdvözölte őket a város és a 
közönség nevében. A BBVC részéről 
szárazajtai Barta László tábornok for­
más beszéd kíséretében fogadta a ven­
dégeket, majd mindkét beszédet Vidoni 
gyáros tolmácsolta olasz nyelven. A 
Monti Kör nevében Lengyel Béla szá­
zados olaszul üdvözölte az olasz vívó­
kat, akik háromszoros „ejja, ejja, allala“ 
kiáltással köszönték meg az elhangzott 
iidvöléseket.

A pályaudvarról a vendégek az 
Arany Bika szállóba hajtattak, majd 
gyorsan átmentek az akadémia színhe­
lyére. a kaszinóba, ahol már díszes kö­
zönség várta a sporteseményt.

Az előkelő közönség soraiban meg­
jelentek Hadházy Zsigmond főispán, 
vitéz Siposs Árpád altábornagy, Zöld 
József tb. polgármesterhelyettes, 
Ghyczv Tihamér kerületi főkapitány, 
Ságy Lajos rendőrfőtanácsos. Láng • 
Sándor dr. tiszti főorvos, Kölcsey Sán­
dor az ügyvédi kamara elnöke és Deb­
recen polgári és katonai előkelőségei 
csaknem teljes számban. Feltűnt a kö­

zönség soraiban a sok elegáns fiatal 
lány és asszony, akik a szinültig meg­
telt teremnek színes külsőt kölcsönöz­
tek.

Hét óra után pár perccel vette kez­
detét az akadémia, amely az eredeti 
célnak megfelelően nem párharcra 
ment, hanem a vivósport technikai ré­
szének kidomboritására szolgált.

Az akadémia résztvevői a következők 
voltak: Anselmi olasz, Pignotti olasz, 
Gandini olasz, Marzi olasz, vitéz 
Uhlyarik Budapest és Kalmár Buda­
pest. A vendégeken kívül Ferenczy 
Pál vivómesterrel az élükön résztvet- 
tek a BBVC vivői is.

Az akadémiát Ferenczy—-Nagy kard­
iskola vezette be, majd ezt követően 
nagy ovációban részesítették a plansra 
lépő első olasz vendéget, Pignottit, 
akinek partnere Kalmár volt. Pignotti 
vézna, kistermetű vivő. külsőre, vivó- 
modorra megboldogult v. Terstyánsz- 
kyra emlékeztet. Szép stílusban, válta­
kozó sikerrel küzdött a két vivő, Pig­
notti látszott győztesnek. A következő 
pár Gandini—Bogen tőr. -Gandini két­
méteres, hatalmas legény, hosszú lá­
bai és kezei pótolják a gyorsaságot. A 
küzdelemben jobbnak mutatkozott, mint 
Bogén,

Marzi—-Ferenczy asszó következett. 
A BBVC népszerű mestere tempera­
mentumával és örökös kiabálásával 
pompásan szórakoztatta a nézőket, akik 
nem fukarkodtak a tetszésnyilvánítás­

A BBVC vivóakadémiájának vendégeit a város nevében Zöld József dr. tb. pol­
gármesterhelyettes fogadta a pályaudvaron. Jobbról a második Marzi, mellette Kal­

már, Pignotti, mögötte Gandini. Balról második Anselmi alezredes.

A jól sikerült akadémiát bankett kö­
vette, amelyen az olasz-magyar barát­
ságot éltették és az előkelő társaság a 
legjobb hangulatban maradt együtt a 
hajnali órákig.

Művészi fényképek, nagyítások, 
olajfestmények

SZIPAL udv. fényképésznél 
Piac neca 44. Tél. 17-13.

Megszüntetik a targoncás fog­
lalkozást Debrecenben

Hosszabb idő óta folyik már Debrecen­
ben egy különös háborúság, még pedig a 
hordárok és a targoncások között, ami- 
mik az az oka hogy a hordárok semmi­
képen sem akarják megtűrni a targoncá­
sokat. A város vezetősége is kénytelen 
volt már többször is foglalkozni a hordá­
rok és a targoncások közötti ellenséges­
kedéssel és néhány évvél ezelőtt hordár­
ipari engedélyt adott 18 targoncásnak. A 
targoncásoknak ugyanis külön ipariga- 
zolvány nem szükséges, lévén a targoncá­
ján különleges debreceni foglalkozás, 
amely az utolsó másfél évtizedben ala­
kult ki.

Tizenhét targoncásnak nem adtak 
hordátipari igazolványt, mert az előirt 
követelményeknek nem feleltek meg, na­
gyobb részük írni, olvasni sem tudott. A 
város azonban egy darabig megtűrte a 17 
targoncást is, sőt részükre külön állomás­
helyeket jelölt ki.

A hordárok továbbra is ellenséges ál­
láspontot foglaltak el a targoncásokkal 
szemben, legutóbb újra panaszos bead­
vánnyal fordultak ellenük a hatósághoz. 
Indokolásképen elmondják, hogy már ré­
gen elmúlt a hordárok jó világa, szerel­
mes levelet, virágcsokrot senki sem küld 
hordárral és minden olyan dolgot, ami 
régen külön megbízatást és keresetet je­
lentett a hordárok számára, a telefon se­
gítségével percek alatt eT lehet intézni. 
Utolsó kereseti lehetőségnek tehát a tar­
gó ncázás és a csomagszállitás maradnak 
a hordárok számára, amint azonban be­
adványukban elpanaszolják, ezt a kerese­
tet a targoncások veszik el előlük.

Debrecen város tanácsa szerdai érte­
kezletén foglalkozott a hordárok pana­
szával. Döntés még nem történt, de min­
den valószinüség szerint úgy fogják el­
intézni, hogy azokat a targoncásokat, 
akik hordáripari igazolvány nélkül mű­
ködnek, felszólítják, hogy junius 30-ig 
keressenek maguknak más foglakozást.

Ami a mai nehéz viszonyok között 
igazán nem kis feladat.
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Előfizetőinkhez
Értesítjük mindazon t. előfizetőinket, 

akik előfizetési dijukkal hátralékban van­
nak, hogy tartozásukat március 15-ig a le- 
jzállitott havi 2 pengő 20 filléres áron szá­
molhatják el.

Az ily módon nyújtott kedvezménnyel is 
segítségére kívánunk lenni t előfizetőink­
nek hátralékos tartozásuk kiegyenlítésénél.

Március 15-én túl azonban ezt a kedvez­
ményt nem tudjuk nyújtani s az előfizetési 
hátráld: ez időponton túl csak havi 3 pen­
gővel egyenlíthető ki.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL,

♦♦♦
Március 16-án indul 
a Bocskay csapata 

Egyiptomba
Szerdán reggel érkezett meg 

az egyiptomiak távirata a Bocs- 
kayhoz, amely szerint a debre­
ceniek csapata március 16-án 
útnak indulhat és Athénen kérész 
tül 20-án érkezik meg Alexandriá­
ba, ahol 22-én a váltogatott csa­
pattal mérkőzik. Győzelem ese­
tén a Bocskay kü ön 50 tont ju­
talmat kap. Öt mérkőzést játszik 
ezutak még a Bocskay Egyip­
tomban, de 200 fontért esetleg 
még egy hatodikat is. Visszajőve! 
Athén 9u0 dollárért 2 mérkőzésre 
hívja a Bocskayt.

üvegKeresked lmi "
Rózsa ucca 2. ÜVEGÁRU

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Változékony, különben az ország 
nyugati felében csapadékra hajló hó és 
esős idő várható, főként keleten erősebb 
besüllyedéssel.

— Kertész K. Róbert államtitkár Deb­
recenben. Kertész K. Róbert államtitkár, 
a kultuszminisztérium művészeti osztá­
lyának vezetője szerdán este Debre­
cenbe érkezett. Kertész K. Róbert ál­
lamtitkár résztvesz a városháza terv- 
pályázatainak csütörtökön kezdődő el­
bírálásában.

— A Legányi ucca locsolása. A var­
gakerti Legánvi ucca lakossága azzal a 
kéréssel fordult Debrecen városhoz, 
hogy a város locsoltassa a Legányi uc­
cut, inert azon nyáron igen nagy a por. 
A városi tanács szerdai értekezletén 
foglalkozott a kérelemmel, amit elutasí­
tott. mert hiszen a belsőség! uccák lo­
csolására is alig vau valamelyes fede­
zet.

— Jogászból Hajdúszoboszlón. A
debreceni egyetem jogászifjusága fé­
nyes táncestélyt rendezett Hajdúszo­
boszlón az ottani úri kaszinóban. A bá­
lon megjelent Hajdúszoboszló úri társa­
dalmának szilié java, így dr. Márton 
Bíbor polgármester és neje, dr. Bihary 
Gábor járásbir-óságj elnök, Körner Géza 
rendőrfőtanácsos és neje, Zakar János 
bankigazgató, dr. Békésy Jenő köz­
jegyző és neje s még sokan mások. Az 
egyetem professzor karát dr. Kováts 
Andor egyet, tanár képviselte, kit elő­
zőleg dr. Márton pomármester látott 
vendégül.

— Az ünnepi scr.ésc vásárok. A
szcrdai tanácsi értekezlet hozzájárult 
althoz, hogy a husvét és piinköst hétfő- 
Kre cső sertésvásárokat az ünnepre te­
kintettel ne hétfőn, hanem másnap, ked­
den tartsák meg.

_— Női tornatanfolyam. Olcsó Mensen- 
dick női torna tanfolyamét rendez a ma­
gántisztviselők szövetsége és ezúton is 
kéri mindazokat, akik résztvenni szándé­
koznak, jelentkezzenek, ma„ csütörtökön 
fél 7 órakor a zsidó polgári leányiskola 
tornatermében, ahol a tanfolyamot meg­
tartják.

Egy millió pengő deficitje van az Országos 
Gyermekvédő Ligának

Leépítéssel, hosszúlejáratú kölcsönnel szanálják a ligát. — A gyermeküdiilteté-t 
és hadiárvaházakat fentartják.

Budapest, március 4. Már hónapok 
óta élénk megbeszélés tárgya volt be­
avatott körökben az, hogy milyen nagy 
gondot okoz a karmánynak az Orszá­
gos Gyermekvédő Liga szanálása. A 
liga ugyanis, amelynek már hosszabb 
idő óta Albrecht főherceg a kor­
mányzó elnöke, az utóbbi években si­
ralmas anyagi helyzetbe jutott. A köz­
adakozás utján befolyt összegek egyre 
csökkentek, a kiadások pedig egyre 
nőttek, úgy hogy

a deficit jóval meghaladja ez idő 
szerint az 1 millió pengőt.

A liga vezetősége hetek óta kereste 
a kibontakozás útját, a belügyminiszter 
kormánybiztost is küldött ki a liga 
ügyeinek felülvizsgálására, megpróbál­
tak egy komoly szanálási akciót is 
végrehajtani, azonban úgy látszik, hogy 
a tárgyalások nem jártak megfelelő 
eredménnyel, mert a kiszivárgott hírek

szerint a liga igazgatósága és intéző­
bizottsága arra az egyöntetű megálla­
podásra jutott, hogy

teljesen visszavonulnak az ügyelt 
vezetésétől.

Értesülésünk szerint a ligát a kormány 
semmi körülmények között sem akarja 
állami kezelésbe venni s a szanálás 
valószínűleg úgy fog lefolyni, hogy

az Országos Központi Hitelszövet­
kezet utján egy nagyobb, hosszú­
lejáratú kölcsönt vesz fel az intéz­

mény.
Természetesen a liga feladatkörét meg- 
sziikitik, több gyermekvédelmi intéz­
ményt lépitenek, annyi azonban bizo­
nyosnak látszik, hogy az üdültetési 
akció megmarad és fenntartják a liga 
hadiárvaházait és egy fiúnevelő inté­
zetét.

A) bírói székben ért a halál 
egy ítélőtáblái bírót

Biró társának halála rendítette meg annyira a táblábirót, hogy ez halálát okozta.
Budapest, március 4. Megrendítő halál­

eset történt a szerdára virradó éjszaka-: 
meghalt Morvay Károly táblabiró, a já- 
rásbirák egyik csoportjának főnöke. 
Morvay halálának hírére a központi já­
rásbíróság épületére kitűzték a gyászlo­
bogót, amely okozójává vált a tulajdon­
kénem tragédiának. Reggel ugyanis Bu- 
zdth Péter dr. táblabiró. amikor hivata­
lába sietve meglátta a gyászlobogót és 
megtudta, hogy kinek az elhunytál je­
lenti az, rémülten a fejéhez kapott ezzel 
a felkiáltással:

— A legjobb barátom volt!
Buzáth ezután lassú léptekkel, meg­

törve lépett be az épületbe és felment 
szobájába, ahol 10 órára volt kitűzve 
egy tárgyalás. Az első .tárgyalás végez- 
tcv^toi^ RlciüeytMteyvfoDlric^l ^jeszé^fq-
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tett Buzáth táblabiró s természetesei? 
Morvay haláláról folyt a szó.

— Hát bizony ügyvéd urak — mondta 
Buzátli dr. — mi öregek lassanként me­
gyünk kifelé és helyet kell biztosítani a 
fiataloknak. Éz az élet sorja...

— Kerékpárlopások. A debreceni 
rendőrségen jelentette Gelle Tibor or­
vostanhallgató, hogy ismeretlen tettes 
az egyetemi internátus elöl ellopta a 
kerékpárját. — Örsv Gyula lapkihordó- 
nak ellopták Csepel gyártmányú ke­
rékpárját. A rendőrség a feljelentések 
alapján a nyomozást megindította.

Az ügyvédek látták, hogy Buzáth 
rendkívül rosszul érzi magát, mert az 
arca nagyon sápadt és a hangja fokoza­
tosan erőtlenné vált. Az egvik ügyvéd 
egyszerre észrevette, hogy Buzáth már 
több kérdésére nem válaszol és székében 
ülve mereven, kinyílt szemekkel figyeli 
őt.

— Rosszul van bíró ur? — kérdezte 
az ügyvéd ijedten.

Buzáth dr. már nem válaszolt, feje 
kissé oldalra billent, az egyik ügyvéd 
rémülten rohant, hogy egy pohár vizet 
hozzon s a mentőkért telefonáljon. Mire 
visszaérkezett, Buzáth táblabiró' még 
mindig mozdulatlanul ült s mikor „z ügy­
véd a \ izes poharat a szájához emelte, 
látta, hogy a táblabiró már halott.

A tragikus esetről haladéktalanul ér­
tesítették a rendőrséget, -amely megálla­
pította a közben kiérkezett mentőkkel, 
hogy szivszélhüdés okozta a katasztró­
fát. A rendőrség intézkedésére Buzáth 
dr. a bírói székből a törvényszéki orvos-
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—• Szép mulatság lesz a zsidógimnázium 
purimi estje. Szombaton este pontosan 3 
órakor kezdődik meg a zsidó reálgimná­
zium purimi estje. A rendezőség kéri a kö­
zönséget, hogy a kitűzött időben jelenjék 
meg. A műsor kiemelkedő része az ifjúsági 
zenekar szereplése. A purimi estre vonat­
kozólag a következő kérelmet intézi a ren-

■*>**■**&<

A zsidó reálgimnázium, ifjúsági zenekara. A középen dr. Fenyő Béla tanár
karmester. .

A has teltsége, májtájéki fájdalmak,
emésztési nehézségek, gyomorbélhurut és 
sárgaság a természetes „Ferenc József” 
keserüviz használata által megszüntethe­
tek és az agy, a szem,tüdő vagy szív felé 
irányuló vértolulások ellensúlyozhatok 
Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy 
a Ferenc József vízzel, különösen az ülő 
életmód következtében jelentkező bajok­
nál, nagyon kedvező eredményeket érnek 
el. A Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben kapható.

dező-bizottság Debrecen város közönségé­
hez: „Tekintettel arra, hogy a zsidó reál- 
gimnázium műsoros táncestélyére büffét 
kíván felállítani és ennek jövedelmét a sze­
gény tanulók általános segélyezésére kí­
vánja fordítani, kérem a város jókedvű ada­
kozóit, husnemüekkel és bármiféle étellel, 
vagy itallal hozzájárulni szíveskedjenek. 
Akik hajlandók ezen akciónkhoz csatla­
kozni, azok jelentsék be szándékukat pén­
teken d. u. 3-tól kezdve a Bika díszter­
mében. Vadász Endre tanár, a rendezőség 
nevében.”

- lnlézeti értesítés. A debreceni 
Egyetemi Ápolónő és Védőnőképző In­
tézet értesíti a közönséget, hogy a jövő 
évi tanfolyamra a jelentkezés ideje be­
következett s felkéri amaz intelligens, 
komoly, egészséges hölgyeket, akik e 
pályára hivatást ereznek, jelentkezze­
nek személyesen mielőbb felvételre az 
intézet főnökasszonyánál. Az igazgató- 
ság.

Ma, csütörtökön hat órakor a Kollé­
gium dísztermében nyílik meg az Egye­
temi Népszerű Főiskolai Tanfolyam. Csü­
törtökön délután hat órakor a Kollégium 
dísztermében nyitja meg az Egyetemi 
Népszerű Főiskolai Tanfolyam tavaszi 
ciklusát dr. Darkó Jenő egyetemi profesz- 
szor, a rendezőbizottság elnöke, aki tájé­
koztatni fogja a közönséget a tanfolyam 
tavaszi ciklusának programjáról. Az elnöki 
megnyitó után dr. Varga Zsigmond, a 
Tisza István Tudományegyetemen a val­
lástörténet professzora a műveletlen (pri­
mitiv) népek vallásos életét ismerteti 
majd a tanfolyam közönsége előtt. Az elő­
adás keretében az összes ezzel összefüg­
gésben levő kérdések részletes és -beható 
tárgyalás alá vétetnek majd. így szó lesz 
a lélekhitről, .majd az állatrokonságról, az­
után a sokszor emlegetett varázslásról, az 
erő fogalmáról és végül az ősatyák kép­
zetéről.

— Szakosztályi ülések. A debreceni 
ipartestület képesített kőművesmester! 
szakosztálya e hó 5-én, csütörtökön dél­
után 4 órai kezdettel az ipartestület helyi­
ségében igen fontos ügyben szakosztályi 
ülést tart. Ezen ülésre a szakosztályi tagok 
teljes számú és pontos megjelenését ez­
úton kéri a szakosztály elnöksége. A 
debreceni ipartestület kocsigyártó szak­
osztálya a rokonszakmák bevonásával csa­
ládias, bátyus összejövetelt rendez e hó
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7-én, szombaton este 8 órakor az ipartes­
tület dísztermében. Ezen családias össze­
jövetelre Debrecen város iparos társadal­
mát ezúton hívja meg a szakosztály vi­
galmi bizottsága. Belépődíj semmiféle cí­
men nincs. A vendégek szórakoztatásáról 
a rendezőség gondoskodik.

—- Az Ady Társaság segélye. Az Ady
Társaság, amely Debrecen város kulturális 
életében pár esztendei fennállása óta a leg­
előkelőbb szerepet tölti be, azzal a kérés­
sel fordult Debrecen városhoz, hogy adjon 
részére, mint más kulturális egyesületek­
nek szokott, rendes évi segélyt. A városi 
tanács szerdai értekezletén foglalkozott a 
kérelemmel és megállapította, hogy a ké­
rést legfeljebb csak a jövő költségvetési 
évben tudja teljesíteni, mert erre a költ­
ségvetési évre nincsen fedezet.

Jeanne Marie Darré. A debreceni
hangversenyközönség számára nagy és vá­
ratlan meglepetés, hogy kedden, március 
10-én Jeanne Marie Darre, a bájos francia 
zongoraművésznő nangversenyt fog adni 
(gyönyörű műsorral) a Zenede termében. 
Jcannc Marie Darrc művészetének rajongó 
tábora van Debrecenben, mely hatalmas 
ünneplésben fogja részesíteni kedvencét. 
Jegyek a Zenedében.
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KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
már ő is kis iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYÁTS EMIL 
üzletéből vásárolta.

—- Ch. Percei Carola és Adler Renée 
táncintézetében uj gyermek tánccsoport 
kezdődik. Beiratkozni lehet egész nap az 
intézetben, Piac u. 59.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— FONTOS! Gyakran fürödj, mert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fü­
rödj a Margit-fürdő ben.

Rádió
CSÜTÖRTÖK, március 5.

Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzö szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
}?/ harangszó az Egyetemi templomból, 

idő járásjelentés.
12.05: A m. kir. Mária Terézia 1. honvéd- 

gyalogezred zenekarának hangversenye. Kar­
nagy: Fricsay Richard.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás- 

j denies.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 

folyamhirek.
4: Az iskolánkivüli népművelés rádióelőadá­

sa. (Rádió Szabad Egyetem.) 1. Vonósnégyes. 
2. Szukováthy Imre dr., a Testnevelési Főis­
kola igazgatója: „A szabadtéri játékok.”

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

m’ k*r* földmívetésügyi minisztérium 
rádioelóadás-sorozata. Kern Hermann kisérlet- 
ügyi főigazgató: ,,A nővén védelmi törvények 
es rendeletek helyes értelmezése s gyakorlati 
alkalmazásuk.”

5.40: A Rádióélet ifjúsági előadása. Killián 
Zoltán: Amerikai diákélet

6. Rutkovszki Rrouiszlaw orgonahangverse- 
nyének közvetítése a szegedi fogadalmi temp­
lomból.

7.15: Angol nyelvoktatás.

7.50: Magyar művészek otthonában. Látoga- 
, tás Bajor Gizinél. A helyszíni közvetítést ve­

zeti: Gyarmathy Sándor.
8.30: A középeurópai müsorcseresorozatban 

a bécsi rádióállomás műsorának közvetítése. 
A bécsi Filharmóniai Társaság hangversenye. 
Karnagy Clemens Kraimss.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: Bura Károly és cigányzenekarának 
hangversenye a Metropol-szállóból.

Külföld.
Becs. 11: Gramofon. 12: Zenekar. 3.20: 

Régi és uj tánczene. 7.30: Zenekar. 10.15: 
Jazz ének közreműködéssel.

Berlin. 4.30: Zene. 5.50: Zene. 6.55: Vonós­
négyes. 7.50: Rádiózenekar a gramofon mel­
lett, táncest. 9.10: Tarka est. Utána 0.30-ig: 
Tánczene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Zenekar. 5: 
Gramofon. 6: Csellójáték. 7.05: Hangverseny.

Prága. 11.15: Gramofon. 4.30: Rádiózenekar. 
7.30: Hangverseny. 10.20: Orgonaverseny.

Varsó. 12.10: Gramofon. 12.35: Hangver­
seny. 5.45: Délutáni zene. 7.25: Gramofon. 
10.15: Hangverseny.

Zeileis-intézet
március elején megnyílik 

Dr, DOBLER, Kálvin tér 3.
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MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK este: Légy jó mindhalálig.

Bérletszünet.
PÉNTEK este: A nőtlen férj. C) bérlet.

Bemutató az Urániában.
Az Uránia mozgó ma mutatta be Gus­

tav Fröhlich filmjét, a Barcaroláí. A 
hang és a kép mozijának nagy hibái erre 
a filmre is rányomták bélyegüket. A sok 
német beszéd, a dialógusok egyáltalában 
nem kifejezésteljes, végtelen sora nem­
csak a film nemzetköziségét, közérthe­
tőségét vette el, hanem egyúttal lelassí­
totta a történés sodrát is, lassan cam- 
mogóvá tette a hangos film történetét. 
Ez a tehertétele a Barcarolának is. Rá­
adásul ennek a filmnek a meséje nem 
olyan cselekménydus, hogy kibírná a 
megterhelést. Nem dráma természetesen 
ez a „filmdráma“, a szokásos happy 
enden kivid sem rendelkezik a dráma 
kellékeivel.

A reklámmal visszaélés, hogy a moz­
gó igazgatósága a berlini Opera balett­
karának „közreműködését“ hirdeti, te­
kintet nélkül arra, hogy balett egyálta­
lán nincs is a filmben.

A „Misi, mint igazgató“ tipikus ame­
rikai gyerekfilm, csupa durva helyzet- 
komikummal.

A „Sicc Kínában“ elmaradt, helyébe 
gyönge, egészen kezdetleges bohóc-mu­
tatványt kapott a közönség. Silány mii- 
sí rtöltclék.

Az előadásokat a kitűzött időpontnál 
csaknem félórával később kezdték meg. 
Rossz szokás!

A SZÍNHÁZI IRODA
"*<-_<> hírei ___ I*”

Ma, csütörtökön délután d órai kez­
dettel zónaelőadás. Szinrekerül a legbájo- 
sabb és legfehérebb operett:

3 nagymama
Halassy Mariskával a címszerepben. —
Rendkívül olcsó helyárakkal. Legdrágább 
hely 1.60, legolcsóbb hely 20 fillér.

Este 8 órai kezdettel Móricz Zsigmond 
remekműve, a

EREDMÉNY
HIRDET

DEBRECENI

-BAN

kerül színre.
Péntek este C) bérletben utoljára ke­

rül színre

— a legmulatságosabb operett.
Szombaton este újból megnyílik a 

csodálatos

Csodabár
Frizzo, a világhírű táncosakrobaták és 
Ferenczy Marien felépésével.

CSODABÁR szombat, vasárnap dél­
után és estei

3 PORT
Fedettpálya verseny. A reáliskola sport­

köre szombat délután 4 órai kezdettel kér. 
középiskolai fedett pálya versenyt rendez 
az intézet tornacsarnokában az alábbi ver­
sen yszámokkal: 1. Magasugrás helyből.
2. Rohammal. 3. Rudmászás. 4. Bakkugrás. 
5. Függeszkedés. Díjazásnál I. aranyozott, 
II. ezüstözött, III. bronz érmet, IV—V. 
sportkönyvet nyer.

I SPORTÁRUHAZ megnyílt I
I Piac utca 4. |

A DEAC atlétikai tréningjei. Kedden 
és csütörtökön délután 4 órától és vasár­
nap délelőtt 10 órától tartatnak meg Had- 
házy Dezső egyetemi testnevelési tanár ve­
zetése mellett az egyetemi sporttelepen, 
amelyre minél pontosabb megjelenést kér 
a szakosztály vezetősége.

KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde.

Budapest, március 4. Készárupiac: 
Búza 77 kg. tiszavidéki 14.90—15.00, 
felsőtiszai 14.75—14.85, 78 kg. tiszavi­
déki 15.05—15.15, felsőtiszai 14.90— 
15.00, 79 kg tiszavidéki 15.20—15.50, 
felsőtiszai 15.05—15.20, 80 kg. tiszavi­
déki 15.30—15.65, felsőtiszai 15.15— 
15.25, 81 kg. tiszavidéki 15.30—15.75, 
felsőtiszai 15.20—15.35. Rozs pestvidéki 
11.00--11.60, zab 1. rendű 19.25—19.75, 
közép 19.00—19.25, takarmányárpa I. r. 
16.50—17.00, közép 15.75—16.25. sör­
árpa felső 19.00—22.50, egyéb 17.00— 
19.00, tengeri tiszántúli 14.50—14.65, 
egyéb 13.10—13.20.

Két no ver
Irta: Clément Vautel.

Fordította: dr. Révész Farkas.
Az „Egyesült Takarékpénztár” hivatalnoka meg­

magyarázta, hogy miért maradt el Ginette, azután pe­
dig nem tudva tovább magában tartani, elbeszélte a 
Tillet urnái lefolyt jelenetét. Szó nélkül hallgatták, 
Deníse Zárkózott arccal, felesége pedig vállát vono- 
gatta és párszor idegesen fölnevetett.

— Érdekes — szólalt meg végre az. anya —, ha 
egy nő kissé kacér és vidám, ezek a hülyék rögtön 
romlottnak tartják. És az álszenteskedők a legszigo­
rúbbak. Buták vagy gonoszak inkább? Ez a szegény 
Ginette csinos, sikkes és nem viselkedik nebánts- 
virágként, nem is kell több a csúnyáknak, az alattomo­
soknak, hogy haragudjanak reá, megrágalmazzák. És 
ezek a maflák, mint ez a Tilfet is, akit ő visszautasí­
tott, mindazzal a bűnnel gyanúsítják, melyeket ők 
szerettek volna vele elkövetni. íme, így bánnak el ve­
lünk, szegény asszonyokkal és a mi jóhirünkkel.

Denise felé fordult, aki, úgy látszott, nem telje­
sen értett egyet a vádbeszédével:

— Nincs igazam?
— Nem tudom, mama.

Hogyan, nem tudod? Nem vagy velem egy vé­
leményen?

Azt gondolom, mama, hogy nem kellene annyit 
beszéltetni magáról a bankban, vagy itt a környéken, 
vagy seholsem.

— Nem? Hadd nézzek csak a szemedbe, te kis 
fontoskodó! Talán csak jobban tudom, hogy egy tel­
jesen kifogástalan asszony is mi mindennek van ki­
téve! Végre is csaknem tételezed fel a húgodról, 
hogy...

Mama, én nem tételezek fel semmit sem a hú­
gomról, sem másról. Senkiről sem pletykázok és nem 
is hallgatom ezt meg. Bárcsak mindenki olyan volna, 
mint én!

Eh! jól van ■ kiáltott fel Pingoisné —, jó is 
volna úgy!

Pingois ur most azzal fejezte be elbeszélését, 
hogy jól megfelelt' Tilletnek, aki megijedve az ő ha­
ragjától, méltatlankodásától, erősen mentegetődzött. " 
De a felesége igen szkeptikusan hallgatta.

— Ha mindenki úgy védene meg bennünket, mint 
te 1 -— nevetett gúnyosan, 

í — De biztositlak...
— Felesleges. Ebből az énekből már elég volt. 

i; Apropo, mi van a dalaiddal? Sikerült már valami? 
í —> A napokban megyek el egy kiadóhoz. Be fog
j mutatni pár színésznek. Erősen reménykedem. Csak egy 
$ dalnak legyen sikere és már beérkeztem!

Felesége csak szórakozottan hallgatott reá, már 
I belefásult, látva félje optimizmusát, melyet oly sok év 

hiábavaló fáradozása és annyi haszontalan szaladgálás 
sem tudott megtörni. Tányérját félretolva cigarettára 
gyujto'tt, kissé kövérkés kezét álla alá tette és lak­
kozott körmeit nézegetve összeráncolt homlokkal ál­
modozott.

— Oh! — sóhajtott — micsoda butaság!
— Mi ? — kérdezte a férje teáját kavargatva, me­

lyet Dehise hozott be neki.
— Minden. Nézd csak, arra gondolok, hogy 43 

éves vagyak, két nagy leányom van és férjem, ki hárs­
fateát iszik, hogy hízom, hogy elégetett ragut vacso­
ráztam, hogy vannak nagyszerű tájak, melyeket soha 
nem fogok meglátni, hogy nem tudok egy kis cselédet 
tartani, hogy nem tudom a télre kijavíttatni a házi- 
nyul-bundámat, hogy szeretnék zenét hallgatni, hogy 
unatkozom, hogy untatsz és hogy ma este is, mint 
minden este tíz órakor megyek lefeküdni, mindig is­
mételve ezt, hoigy: igazán, micsoda butaság! Nos, 
megértettetek?

— Megértettünk — szólt Pingois — és nagyon 
köszönjük az igazán kedves bókjaidat!

Homlokát egy hímzés komplikált rajza fölé hajtva 
megszólalt Denise egy kissé száraz hangon:

— Szegény mama, sajnállak téged. És ha tehetnék 
valamit érdekedben ...

De Pingoisné hirtelen megváltoztatott hangon 
felelt: 6

— Ne vedd komolyan, amiket mondok, csak 
szeszélyeskedtem, majd elmúlik. És azután vannak si­
került dolgok is. A papa hársfateája sikerült, a te hím­
zésed sikerült, kell még több? Talán ez az igazi bol­
dogság!

Pingoisné erőltetett vidámsággal fejezte be be­
szédét, melyből kiérzödött a keserűség. És amikor a 
patience-kártyáit kiteregette a foltos abroszra, melyet

Denise épen akkor tisztogatott le, férje félénken 
merészkedett:

— Lemegyek egy pillanatra a kávéházba. Elszívok 
egy pipa dohányt és csinálok egy pártit a barátaimmal.

Minthogy a féle'sége nem válaszolt, zajtalanul in­
dult, reákacsintva leányára, mintha bűntársa volna.

Hosszú, hallgatag percek teltek el... Pingoisné 
összehúzott szemöldökkel, türelmetlenül lecsapta a 
kártyákat.

— Nem jön ki, mama? — kérdezte Denise.
— Nem. Ma semmi sem sikerül,
— Mi történt veled? Beszéld el.
Pingoisné nem válaszolt azonnal. Hosszan gon­

dolkodott zavaros tekintettel és a régen újított festék 
alatt arca is öregebbnek látszott.

— Ah! Abbahagyom! — kiáltotta, összedobva a 

kártyát. — Fáj a fejem, megyek, lefekszek.
Már ment is a szobája felé, mely az ebédlőből 

nyílott, de visszatért:
— Ez a Ginette még most sem jött haza!
— Meg fogom várni.
•— Mondd meg neki, hogy túlzásba viszi a dolgo­

kat. Jó -estét.
— Jó éjszakát, mama.
Denise egyedül1 maradt és folytatta az aprólékos, 

fáradtságos munkáját. Ügyes ujjai alatt lassanként ki­
rajzolódtak a hímzés csillogó arabeszkjei. A falióra tiz 
órát elütötte, a félig nyitott ablakon keresztül fel­
hallatszott az ucca zaja, az autóbuszok dübörgése, a 
szomszédos korcsma gépzongorája és az esti újságokat 
kin-áló rikkancsok rekedt kiabálása. Eltelt egy óra. 
Denise fejét fel sem emelte s a sokszínű selyemszála­
kat válogatva dolgozott és közben elgondolkozott a sa­
ját sorsán, egy szegény, boldogtalan, tapasztalatlan 
leány sorsán, Tcfnek édesatyja — alapjában véve — 
nem volt más, mint egy öreg gyermek és akit édes­
anyjától a félreértések, a bizalmatlankodások és a ti­
tokzatosságok egész tengere választotta el. És a húga? 
Neki is egész más a felfogása és az életmódja. Az alatt 
a két év alatt, mióta Gmette a bankban dolgozott, tel­
jesen megváltozott. Beképzelt lett, vakmerőén ka­
cér és cinikus beszédmodoru. A hajdani bensőséges 
viszony megszakadt köztük, nagyon eltávolodtak egy­
mástól, egész idegennek érezte húgát.

(Folyt, köv.)
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APRÓ HIRDETÉSEK

Alig használt sörapparát, székek, asztalok 
eladók. Trebits, Csók ucca. 5

Telivár nagy York kan, 2 éves, beltenyész­
tés elkerülése végett hasonlóval elcserél­
hető. Br. Durneissné főintézősége, Nyír­
bogát. _ 170b

Budapesti nagyvállalat egy minden ház­
tartásban nélkülözhetetlen cikk részlet­
eladásához ügyes ügynököket keres. Je­
lentkezés délután. Bulyovs.tky, Rákóczi 
u. 6. 171b

Rőfös üzlet berendezés eladó. Állványok, 
puldok és üvegtáblák külön is kaphatók. 
Rose, Piac u. 75. 172c

Alkalmi vétel! Eladó Bozzay telep, Uj u. 
20. sz. ház. 3 egyszobás lakásból áll. — 
Értekezhetni az Alföldi Takarékpénz­
tárnál, Debrecenben! j.73d

Sörkimérő púid, legmodernebb, kedvező 
fizetési feltételekkel kapható. Trebits, 
Csók ucca. 5

Hortobágyi Tógazdaságból élő ponty kiló­
ját 2 P 20 fillérért árusítom. Piac u. 9. 
sz. Arany Bika-szálló mellett. 5, 6, 8 

Hentesek figyelmébe! Elsőrangú jégszek­
rények, puldok kedvező fizetési feltéte­
lekkel kaphatók, Trebits, Csók ucca. 5 

Egy három ajtós könyvszekrény eladó.
Simonffy ucca 35. 5

örökbe adnám 11 éves I. polgárista fia­
mat helybeli jómódú, gyermekszerető 
uricsaládnak. Cim a kiadóban. 5, 6, 8

llatáridőpiac: Magyar búza márciusra 
15.25- 15.26, májusra 15.52—15.54, ma­
gyar rozs márciusra 11.38—11.39, má­
jusra 11.55—11.56, tengeri májusra 12.60 

12.62, júliusra 12.90—12.95, tranzitó 
májusra 9.90—9.92.

Termény tőzsde-zárlat:
Csikágó, március 4.

íUcccffER \U3Ac

3:120, német márka 136.05—136.65, nor­
me korona 153.00 153.60, osztrák scliil- 

I ng 30.35—80.75, svájci frank 110.05— 
: Í0.55, svéd korona 153.20—153.80.

DEBRECENI
GABONA- ÉS TAKARMÁNY ÁRAK. 

Március 4.
Búza-------------------  1280—1250
Rozs — — — ----------- 900— 870

és boletta.
Árpa-------------------  1450—1380
Tengeri------------   1250—1240

„RECORD“ cipőnagykereskedés
Ez idén Is legolcs ■ bban vásárolhat rm— -■ *^ ■ - —- ä

nálunk kizárólag kézimunka ® fl ™ ™ ™ •' *
Tájékoztató

Nfii lack, fasarok — — 
Női drapp trotlőr 
Női fék. sevrő -

12- V
— - 1180 H
- - 9" 0

Árak
• őrfi lackeip I 
FerO tv tiana fél 
Fér fi box fűzős —

Okvetlen tegyen próbavásárlást! Hatvan uc«a ' 3 sz

15 50 P
— 14 50 P
- 12 - P

m

Lucerna — — —
Széna------------
Lóhere —------
Bükköny-------
Alomszalma —
Ágyszalma------
Répa, cukor

700— 520 
600— 400 
600— 450 
500— 400 
140
200— 160 
300 240

Répa, takarmány, vegyes 180—160

Farkas sapkaibem
Széche yl utca 3.

Levente espkák 1 P-től 
Deák „ 2-20 P
Sport H 1.20 „ 

Hoarott anyagból 8» kéeglfek.

j ve\-xérnemüéshoWSn>,

5\.opP°láS’Vqrpás es hi^

kiűző zárlat 
Cent, bushel

Baza:
NVíívc. 79.50 
Május 82.50—
■lulius 64.375—64.50 
Szept. 64.625—64.50

T enge rí:
Márc. 60.625 
Május 64.75 
•lulius 66.25 
Szept. 66.125

Zab:

Rozs:

Mai zárlat 
Cent, bushel

79.50 
83.—
64.625
64.625—64.75

61.875
65.25
66.625
66.50

32.375
32.375
32.50

38.—
41.375
42.50 
43.25

Márc. —
Május 32.375 
■lulius 32.25 
Szept. 32.25

Márc. 37.625 
Május 41.50 
■lulius 42.125 
Szept. 43.—
) Liverpool: 4/1 1/4. 4 2 5/8. 4/4 3/8, 4-6

Buenos Ayres: Búza márciusra 5.40. 
■j 'iuisra 5.47, tengeri márciusra 3.83, ju- 
ll|,sri| 3.82, zab márciusra 3.45.

A valuták hivatalos árfolyamai:
. Angol font 27.80—27.95, belga frank 

’3—80.05. cseh korona 16.89—17.01. 
dán korona 153.00—153.60. dinár 10.01 
;-1009. dollár 571.00—574.00. francia 
"aim 22.40—22.70, hollandi forint 229.45
7 ^°-45' len.cryt'1 zloty 63.90-..64.30, len

dö— 3.42, leva 4.12—4.18, lira 29.90—

V"’.Í?RÓGEP RÉSlN
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Az uj törvények, rendeletek és 
a közigazgatási bíróság gyakor­
lata alapján átdolgozott kiadású

llletéklexikon
Dr. PoDgráez Jenő főv. 

ügyvéd szerkesztésében 
megjelent.

Ara 2,— pengő.
Kapható

Hegedős és Sándor R. T.
könyvkereskedésében 
Ferenc József ut 34.

I Kiadó lakások május 1-re
I Egy II. emeleti garszon lakás, ,
I mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából f

• Egy II!. emeleti uccai lakás, j
I

Ütemet festményét
WST vászonra preparált **

gyönyörű színes másolatai
olcsó árakon, gyönyörű, keretekben
sst- mar 22 pengőtől kezdve

iriir 2 pengős havi részletfizetésre is vásárolh$tók
Ferenczy Corot
Iványi-OrBnwald Millet
Kézdí-Kovács Monstedt
László Fülöp Murillo

Mednydnszky Rafael
Mészöly Tizian
Padi Watteau

Rudnay 
Szmnyei-Mer:,e 

Túli stb. stb.
leghíresebb festményeinek v*szo«n”l preparált ilÍÍHr56slíl 

kivitelű szin - s máee'atal iz é»es keretezésben.
AZ OTTHON 
DÍSZE A KÉP

DÍSZÍTSE LAKÁSÁT A LEGKIVÁLÓBB 
MESTERMŰVEK TÖKÉLETES MÁSO­
LATAIVAL.

TMints4, meg vételkényszer nélkül

Hegedűs és Sándor Rt.
mükereskedésében, P*iac ueea 34.

Tessék kirakatainkat megtekinteni!
APR6 HIRDETÉSEK

tSjiArdhvzM

Férjhezmenni
nehéz még csinos és jómódú 
leánynak is, mint jó magam, 
ezért így próbálkozom. Há­
zias, jónevelésü leány va­
gyok, egyedülálló. Vagyo­
non! ingatlan, valamint kész­
pénz, megér ötvenezer pen­
gőt. (Gazdálkodó esetleg 
benősülhet.) Megértő, jel- 
lemes férfiak írjanak kiadó- 
hivatalba ..Virágos tavasz” 
jeligére. 302—b

Lővinger Sámuel,
Kaba, házasságközvetitő. — 
Eredmény biztos, megbe­
szélés díjtalan. Levélhez vá­
laszbélyeg. 15—b

Szeretem magát.
Miért nem válaszol nekem, 
még minden gondolatom 
magáé. 135—b

mely áll 5 szobiból, előszoba és fürdőszobából s 
minden más komforttal

Valam>nny| lakás központi fűtéssel. A házban szé­ni» Ülni..____ _____________ . , ,, ... .
♦ a ■«*«» "ozpomi lui
I m a ,e*VoJl* van» amely a lakók által ingven vehető 

igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyvkereskedésben.

-P

Házasságot
a legjobb zsidó körök­

ben is — megbízhatóan, Lel­
ies diszkrécióval közvetitek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

_ 3155 -d
Két

szolid fiatalember keresi 
jobb lányok ismeretségét. 
Leveleket ,,Ideális” jeligére 
kérjük a kiadóba. 907 a

Két
fiatal leány megismerkedne 
vigkedélyü barna fiukkal. 
Levelet a kiadóba „Szőke, 
barma” jeligére. 125—d

ARCKÉPES 
rikkancsigazolvánnyal ren 
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

Ügyes tanulólányokat
felveszek. Szabó Kata női- 
divatterme, Piac ucca 63., I. 
em. 1989—d

T üzikovácsot
nagy gyakorlattal bírót, el­
látással azonnali belépésre 
felvesz Varjassy, Eötvös 18.

168—a
Bejárónő

felvétetik 11-től 5 óráig ter­
jedő időre. Értekezni 9 órá­
tól. Vendég ucca 38., első 
lakás. 169—a

Házmesierné 
felvétetik, házi teendőket 
végeznie kell. Xétmalom uc­
ca 16. 129—b

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal biró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt. 122d

Intelligens
urak és hölgyek akviciós 
munkára fix fizetéssel és 
magas jutalékkal felvétet­
nek. Jelentkezés 8 9 óra
között a kiadóban.

JÓ MEGJELENÉSŰ
urak és hölgyek akvizíciós 
munkára fix fizetéssel és 
magas jutalékkal felvétet­
nek. Cim a kiadóban.

Becsületes
fiatalember, ki jelenleg mun­
kanélküli kárpitos segéd, — 

I bári...lyen munkát elvállal, 
akár mint kifutó, vagy kise­
gítő. csakhogy valami meg­
élhetése legyen. Berger Er­
nő, Széchenyi u. 47. 3527-d

Egy
nőiszabó segéd, ki szabni is 
tud, alkalmazást keres. Cim 
a kiadóban. 834—b

Mindenes
főzőnőt keresek. Deutsch 
Jenő, Werbőczy u. 2., II. e. 
L 9*6- 159—a

Jobb
családból való leány vagyok. 
Szépen kézimunkálok vagy 
gépen is. Gyermek mellé el­
megyek. Leveleket „Jobb 
családból való leány” jeligé­
re kérek a kiadóba. 154—a
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EOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓM HARMINC FILLÉR 
És Eütsz ERRE két rkgueli lafran j. lesik 
MEG. .MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASTA­
GABB BETÜVIL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon. DETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : PÓKIADÓHIVA- 

TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49, 
SZÁM, FIÓKKIADÓID VAJ ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN ' PIAC UC6.V 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. -

CXUfeteí,
Üzlethelyiség

kiadó. Minden célra alkal­
mas. Szent Anna ucca 22. 
Érdeklődni az emeleten.

580—c
üzlethelyiség,

minden célra alkalmas, ol­
csón Csapó u. 93., uj üzlet­
házban kiadó. 42—d

Halmágyi-iroda
volt helyisége írógéppel, tel­
jes felszereléssel és más bú­
torozott szobák kiadók. — 
Arany János 20. 139—c

Kiadó
üzlethelyiség, minden célra 
alkalmas. Szent Anna u. 22. 
Érdeklődni az emeleten.

704—c
Tisza-palotában 

•Bádogos uccán egy kisebb 
üzlethelyiség azonnal, egy 
nagyobb a Degcnfeld téren 
május 1-re kiadó. 780-c

Kettős
pékkemence lakással, üzlet­
tel, cukrászda és egy bor­
bélyüzlet kiadó. Hajdúszo­
boszló, Rákóczi ut 5. 786-d

Műhelynek,
irodának, raktárnak kiadó: 
magas, világos, betonirozott, 
— összesen 120 négyzetmé­
ternyi — 3 szuterén helyiség 
vízvezeték, villanyvilágítás­
sal. Deák Ferenc ucca 6.

3658 -d
Kiadó

üzlethelyiség, minden célra 
alkalmas. Szent Anna ucca 
22. Értekezhetni az emele­
ten. 686—d

Üzlethelyiség,
minden célra alkalmas, ki­
adó. Szent Anna u. 22. Ér­
tekezni az emeleten. 813-c

Szoboszlón
kiadó azonnalra nagy gép- 
javitómühely autógarázzsal. 
Özv. Huszthy Sándornénál, 
Horthy Miklós ut 185. 799b

Kiadó
májusra nagy és kisebb mű­
hely. Márton Kálmánnál, 
Fürdő uccában. 41—c

Üzlethelyiség
kiadó március 1-re Piac u. 
1. szám alatt. Ugyanott egy 
4 m-es üzleti púid és beren­
dezés eladó. — Érdeklődni: 
Plattner ruhaüzletuen. 203-d

Kiadó
üzlethelyiség, Piac ucca 
46. Értekezni Frank József 
és Társa. 792- b

Egy
jó menetelü 2 kemencés sü­
töde nagy lakással hosszabb 
időre kiadó. Boldogfalva uc­
ca 17. 146—b

HBBI
Eladó

Szent Anna 24. sz. ház bon­
tásánál ócska tégla, cserép, 
fa, deszka. 495—b

Kiadó
májusra nagy és kisebb mű­
hely Márton Kálmánnál — 
Fürdő uccában. 825—c

N agyállomáshoz, 
csendőrlaktanyához tizperc- 
nyire 300 négyszögöl beke­
rített házhely eladó. Kos­
suth 59. 803—b

Eladó
minden igényre alkalmas 
Rakovszky ucca 43. számú 
ház 9.000 pengőért. 70-b

Nyilas telep,
Halasi ucca 10. számú ház 
eladó. Értekezni Huszár Gál 
ucca 3. sz. 900—a

Hatvan u. 18.
sz. alatt II. emeleti 3 szo­
bás, fürdőszobás modern la­
kás kiadó május 1-re. Dr. 
Sebestyén, Piac u. 49. 37-d

Azonnal
beköltözhető kettő szobás 
elöszobás úri lakás, összes 
mellékhelyiségekkel, külön 
udvarral és külön kuttal ki­
adó. Hungária ut 4. Hen­
germalom mellett. 800c

Teljesen
különbejáratu bútorozott 
szobát keresek. Ajánlatokat 
„Tisztviselő” jeligére a ki- 
adóhivatalba kérek. 778—b

i§0Ml
Perzsa

szőnyeget vennék, összekö­
tőt, teljesen jó karban. Cim 
a kiadóban. 3318—d

Üveget,
bármily mennyiséget veszek. 
Danzinger József, Szabó 
Kálmán u. 8. sz. 161—a

Kutyákat
vesz az Élettani Intézet.

905 b

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
fürdőszoba használattal ki­
dó. Érdeklődni: „Kölcsön- 

könyvtár”, Széchenyi u. 1.
3340—d

Kiadó
május 1-re 3 szoba, fürdő­
szobás lakás, mellékhelyi­
séggel. Deák Ferenc ucca 
22. 3683—c

4 szobás
uccai, fürdőszobás lakás 
május 1-re kiadó. Megte­
kinthető d. e. 10—12-ig. 
Rákóczi u. 10. 795—b

Külsővásártér
16. sz. alatt 4 szobás, fürdő­
szobás, azonnal elfoglalható 
lakás kiadó. Értekezhetni a 
Textilgyár irodájában. 19-d

Ötezer pengő
befektetéssel százszázalékos 
fedezetre pénze után húsz- 
százalék hasznot biztosítok.! 
Leveleket „Jó befektetés”1 
jeligére. 149—d

Csinosan
bútorozott kényelmes uccai 
szoba fürdőszoba használat­
tal kiadó. Hatvan u. 1., II. 
em. 17. 3696—d

Pénzkölcsönt
földekre, házakra olcsón fo- 
lyósittat Bleuer Imre Bank­
háza, Piac ucca 77. (Kapu- 
bejárattal szemben.) 167—d

cka

Négyszobás
modern központi fütéses la­
kás összes mellékhelyiségek­
kel május 1 -töl az Arany 
Bika bérházban kiadó. Ér­
deklődni lehet a házfelügye­
lőnél. 112—c

Légfűtése»,
pedánsan tiszta szépen bú­
torozott szoba úriembernek 
ötven pengőért kiadó. He- 
gedüsné, Piac ucca negyven- 
három. Megnézés reggel ki­
lencig, délután háromkor.

121—b

-GAditk
Két-három

szobás, fürdőszobás kerti­
házat keresek május egyre 
bérletre. Ajánlatok „Nap­
fény" jeligére a kiadóba.

163—a

Főtér
legszebb helyén csinosan bú­
torozott uccai szoba fürdő­
szoba használattal kiadó. — 
Hatvan u .1., II. em. 17.

3288—d

Keresek
két 1 szotiás modern lakást 
lehetőleg központban május, 
esetleg junius 1-re. Ajánla­
tokat „Modern” jeligére a 
kiadóba. 166- a

Kvártély
kapható olcsón. Hatvan uc­
ca 64., 4-ik ajtó, Ehrenfeld- 
nénél. 3538—d

Légfütéses
földszintes pedáns bútoro­
zott szoba kiadó. Hegedüs- 
nc, Piac u. 43. Megbeszélés 
reggel kilenckor. 3688—b

Magasan
alápincézett szoba, konyha 
mellékhelyiségekkel lakás 
azonnalra kiadó. Busi 17.

145—a
3 szoba,

előszoba, konyha villany és 
vízvezetékkel felszerelve, — 
egész udvar használattal má­
jus 1-re kiadó. Vendég u. 
20. 141—a

Uccai
szoba előszobával kiadó. — 
Magoss György tér 17. Ér­
tekezhetni Springer fotóüz­
letében. 164—a

Különbejáratu 
ép parkettes bútorozott 

■’oíi3 kiadó esetleg ellátás­
sal. Róth, Kossuth 9. 165-a

Kiadó
’akás. előszoba, kettő szobá- 
' a!, konyha, pince. Khhe 
gyesi ut 19. 88 • - -c

Egy
uccai pince szoba, konyha, 
fáskamara kiadó. — Késes 
nyolcvanegy. 889—a

Bútorozott
különbejáratu szép uccai 
szoba fürdőszobával 1—2 
személynek kiadó. Hatvan 
u. 2. 137—a

Uccai,
kapualatti feljáratu nagyon 
csinos 2 szoba, elöszobás és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás májusra kiadó Lorántffy 
u. 42. 824—b

Kiadó
Cserepes ucca 9. alatt egy 
szoba, konyha. Ugyanott is­
tálló bérelhető. 628—b

Négy szobás
modern központi fütéses la­
kás összes mellékhelyiségek­
kel május 1-től az Arany 
Bika bérházban kiadó. Ér­
deklődni lehet a házfelügye­
lőnél. 885—c

4 szobás
lakás s üzlethelyiség május 
1-re kiadó. Hunyadi u. 26.

837—b
Két

szoba, előszoba, fürdőszobá­
ból álló III. emeleti uccai la­
kás május 1-re kiadó. Kál- 
vin-tér 13. Érdeklődhetni dr. 
Fejér Ferenc ügyvédnél, Si- 
monffy u. 2-a. I. 143—a

Kiadó
parkettás bútorozott szoba 
központi fűtéssel, esetleg el­
látással, fürdőszoba haszná­
lattal. Ferenc József ut 43. 
Svetits-palota, I. uccai rész.

866-c
TT>'

Kiadó lakások 
május 1-re. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 3512—d

Különbejáratu
szép nagy szoba bútorozva 
vagy bútor nélkül kiadó. — 
Szent Anna ucca 58. szám.

779—c
Földszinti

uccai ötszobás modern uri- 
lakás májusra kiadó. Arany 
János 20. Értekezhetni az 
emeleten, 138—c

Kálvin tér 3.
Különbejáratu két egymás- 
banyiló bútorozott szoba ki­
adó. Cim ugyanott. Győri; 
füszerüzlet. 155—á

Légfütéses,
földszintes, világos pedáns 
szoba ötven pengőért kiadó, 
Hegedüsiié, Svetíts bérház. 
Megbeszélés reggel kilenc­
kor. 156—-b

80 P-ért
havonta háromszöbás udvari 
lakás Magoss György tér 28. 
alatt kiadó. 904—b

Kertilakás,
2 szobás mellékhelyiségek­
kel, meleg, tiszta urilakás ki­
adó májusra. Böszörményi 
ut 45. 902—a

Kiadó
négyszobás udvari lakás. — 
Rákóczi ucca 8. 822—c

Négyszobás
és egy háromszobás modern 
lakás kiadó. Pcterfia u. 46.

823—c
Kiadó

májusra erdei levegőjű mo­
dern 3 szobás lakás. Vilmos 
körút 12. Márton ügyvéd, 
Piac 44. 40—c

Eladó
Csabagyöngy és többféle 
csemege és bor fajvesszök, 
gyökeres és sima Ungvári 
József kertészetéből, gyü­
mölcsfák megrendelhetők és 
állandóan kaphatók. Varga­
kert. Legányi u. 35. 148-b

Eladó *
Szent Anna u. 24. szám 
alatt kapu, vasablak, fülegó- 
ria. 910—b

Kiárusítás.
Áron alól vásárolhat három 
méteres kék vagy fekete 
szövetet férfi ruhára bélést 
sei 35 pengőért. Három mé­
teres strapa ruha anyag bé­
léssel 22 pengőért, 150 szé­
les angolos mintájú kabát­
anyag 6 pengőért. Külön­
böző szinü prima minőségű 
kamgárnok, seviottok férfi 
ruhákra, kosztümökre, fel­
öltőkre, csikós nadrágokra 
feltűnő olcsón kapható, míg 
e készletből tart. Batthyány 
13„ udvarban. Szombaton 
zárva. 16—d

Saját termésű
borok nagyban és literen­
kénti árusítása. Burgundia 
u. 9. 897—a

Garantált
tiszta fehér háló elköltözés 
miatt olcsón eladó. Vigked- 
vü Mihály u. 18. 898-~t

Egy
vaságy és egy gyermek it. 
hér faágy olcsó áron eladó. 
Cim: Burg, Garai u. 28.

3540—d

Egy
rövid zongora eladó. Cim a
kiadóban. 896—a

Bor,
saját termésű fajbor 50 fii- 
lér, kóser sei pészach Gél- 
betgeméi, József kir. herceg 
ucca 52. 3649—d

Cséplőgépek, ,
2 évesek, lóhere fejtőval,
szalmakazalozóval árverezve
lesz. Bővebb felvilágosítás: 
Rakovszky u. 43. számú ház-j 
tulajdonosnál. 71^-b j

Cipőszükségletét 
mélyen leszállított árban be­
szerezheti. Tegyen próba- 
vásárlást Nagynál, Hunyadi 
u, 22. 78—b

Urigyermekek németül
gyorsan, játszva megtanul­
nak anémet játszóotthonban 
Simonffy u. 32. Higiénikus 
berendezés. Modem gyér 
megfoglalkoztatás. Ének. Sé. 
ta. Legújabb gyermektorna, 

162—d

Ford
gyártmányú — egytonnás 
gyorsteher eladó. Magyar, 
Gyöngyvirág u. 5. 115—a

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 182-d

Perzsaszőnyeget
varrni házhoz megyek vagy 
lakásomon is elfogadok. 
Cim a kiadóban. 159—a

Nyugodt
otthont keresek jóérzés» 
egyénnél, magam is az va 
gyök. „Teljes ellátás” jeligé­
re a kiadóba. 908-c

CEMENTLAPOK, \ 
betoncsövek, kutgyüriik leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Varrógép,
karikahajós, jó állapotban 
eladó. Kiss. Agárdi u. 10.

891—a
3 lámpás

Phihps-rádió olcsón eladó. 
Vendég u. 20. szám. 140-a

Kitűnő
óbor 19 28-as kihordásra 1 
liter 70 fillér Németh Lajos 
vendéglősnél, — Debrecen, 
Csapó u. 8. 157—a

Royálban
hízott orth. kóser marhahús 
kapható. Naponta fiss vá­
gás. 160—a

Eladó
egy igen jókarban levő In­
dián motorkerékpár. — Ho­
mokkert, Szabó Kálmán uc­
ca 25. szám. 884—a

Eladók
garantált faj sima szőlővesz- 
szők, négy mázsa príma ta­
vaszi vető árpa, egy pár 
erős igás lószerszám, hat öl 
tűzifa, minden 
árban. Teleki 12. 22-J-b

Elveszett
egy 10 koronás arany pénz­
ből készült függő vágóhíd- 
tói dohánygyár előtt nagy- 
hidon Szent Anna ucca 31. 
számig. Megtaláló magas 
jutalomban részesül a Deb­
receni Újság kiadóhivatalá­
ban. 909—a

Jó házikosztot
adok jutányosán úgy hely­
ben, mint kihordásra. Arany 
János 34., III. ajtó. 147-0

Hordó
prima 5—7 hl-es bransport 
hordókat cserélnék ugyan­
csak prima 20—30 hl-es 
ászok hordókért. Cim a ki­
adóban. 788 d

Fehérnemű
varrást szépen és jutányosán 
vállalok. József kir. herceg 
u. 56. 712—d

Sapkák
legszebb kivitelben készül- 
nek. Kossuth ucca 26. 8Z 
Wallerstein sapkakéezlté.

1081—e

CHAMOTTE TÉGLA
es habarcs kapható: Lukács
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b.sz. H00-d

Csicsóka
van eladó. Lahner ucca 48. 
sz. alatt. 890—a

Ferenc József ut 26.,
, , Gambrinussal szemben min-

,gm ,°“ «tojte«6 £
rertdti uruzabősig. — Ölest 
fazonárak 1 150n"(

Köles,
fűmag keveréket, repcealjat 
úgy kisebb, mint nagyobb 
tételben megvételre, keresek. 
Apaffy ucca 20. 775—d

Eladók
szépen éneklő kanári mada­
rak, cimbalom, káposztás-_______HUSFÜSTÖLÉS
hordó, férfiruhák, női kabá- «lesón, tófoesstatsnul Zöld
tok. Poroszlay ut 5. 801-b

Finom
házikoszt kapható jutány1 
san. Pereces ucca 2. 718- <

Nagyon
szépen mosok, vasalok, ha 
zakhoz megyek, takarítás 
elfogadok. Arany János uc 
ca 37., füszerüzlet. 136

fi» ucca 3, szán alatt. 1231-1
Nyenutott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Debrecen, Piac ucca 49. szám.
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